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28. září 28. října
Den české státnosti Vznik Československa
Toto datum je zároveň svátkem sv. Václava, 
přemyslovského knížete, patrona Čech a Moravy 
a jednoho z tradičních symbolů českého státu. Svátek 
připadá na den jeho zavraždění asi v roce 935 za účasti 
Václavova bratra Boleslava. Kult sv. Václava se šířil už 
od konce 10. století.  Od roku 2000 je 28. září státním 
svátkem, Dnem české státnosti. 

Dne 28. října 1918 zahájila v Ženevě delegace 
Národního výboru vedená Karlem Kramářem 
jednání s představitelem protirakouského 
zahraničního odboje Edvardem Benešem o vytvoření 
a podobě samostatného československého státu. 
Bylo rozhodnuto, že nový stát bude republikou 
a prezidentem se stane T. G. Masaryk.
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Ve  dnech 2. a  3. října se budou konat volby 
do zastupitelstev krajů. Senátní volby se v letoš-
ním roce v našem senátním obvodu nekonají. 
O  získání mandátů v  Zastupitelstvu Moravsko-
slezského kraje se bude letos ucházet dvacet 
politických stran, hnutí a jejich koalic.
Tradiční volební procedury budou při těchto 
volbách doplněny v  souvislosti s  pandemií Co-
vid-19 o nové zvláštní způsoby hlasování, které 
vymezil nově přijatý zákon č. 350/2000 Sb. Zá-
konodárci tak vyšli vstříc voličům, kteří budou 
v  době voleb v  karanténě nebo izolaci a  podle 
právní úpravy na úseku voleb by nemohli hlaso-
vat. Bližší informace se dozvíte v kapitole „Covid 
19 – zvláštní způsoby hlasování“. Ke dni uzávěr-
ky tohoto vydání Těšínských listů platí nařízení 
vlády, na  základě kterého musí mít všechny 
osoby ve  volebních místnostech ochranný 
prostředek dýchacích cest jako je respirátor, 
rouška, ústenka, šátek, šál nebo jiné prostřed-
ky, které brání šíření kapének.̈
KDO MŮŽE VOLIT?
Právo volit do zastupitelstva kraje má státní ob-
čan České republiky, který alespoň ve druhý den 
voleb dosáhl věku nejméně 18 let a  je přihlášen 
k trvalému pobytu v obci, která náleží do územ-
ního obvodu kraje. U tohoto typu voleb nemohou 
volit cizinci přihlášení k pobytu v České republice. 
Překážkami výkonu volebního práva jsou: 

1.	zákonem stanovené omezení osobní svobo-
dy z důvodu výkonu trestu odnětí svobody,

2.	omezení svéprávnosti k  výkonu volebního 
práva,

3.	zákonem stanovené omezení osobní svobo-
dy z důvodu ochrany zdraví lidu (k tomu blí-
že viz kapitola „Covid-19 – zvláštní způsoby 
hlasování“), nebo 

4.	výkon služby vojáka z  povolání v  zahraničí 
nebo výkon služby vojáka v záloze v zahraničí.

KDE LZE VOLIT? 
Město Český Těšín tvoří 23 stálých volebních 
okrsků a  v  každém volebním okrsku bude zří-
zena volební místnost. Přehled volebních míst-
ností a do nich zařazených domů byl zveřejněn 
v předchozím vydání Těšínských listů a na úřed-
ní desce našeho úřadu. Název volební místnosti 
bude uveden na obálce, v níž budou voličům do-
ručovány hlasovací lístky. Vyhledat svoji voleb-
ní místnost můžete taktéž na našich webových 
stránkách v  sekci „Volby 2020 - Informace pro 
voliče“, kde se po zadání adresy místa trvalého 
pobytu v  mapě zobrazí příslušná volební míst-
nost. Upozorňujeme voliče okrsku č. 3, že jejich 
volební místnost bude tentokrát v Restauraci 
Na Brandýse, nikoliv v Renatexu.
COVID-19 – ZVLÁŠTNÍ ZPŮSOBY HLASO-
VÁNÍ
Pro voliče, kteří jsou omezeni na osobní svobo-
dě z  důvodu ochrany před onemocněním Co-
vid-19, přijali naši zákonodárci speciální zákon, 
který stanoví zvláštní způsoby hlasování a  po-
stupy pro následné zjištění a zpracování výsled-
ků hlasování. 
Níže uvádíme tři možnosti hlasování a  upozor-
ňujeme, že žádnou z těchto možností nezabez-
pečují okrskové volební komise ve  volebních 
místnostech na  území našeho města, nýbrž 
komise pro hlasování zřízená Krajským úřadem. 

VOLBY DO ZASTUPITELSTEV KRAJŮ

1.	Hlasování z motorového vozidla u voleb-
ního stanoviště (tzv. drive-in hlasování)

	 V  každém okresním městě bude zřízeno 
Krajským úřadem jedno dopravně dostup-
né volební stanoviště, kam mohou voliči 
s  trvalým pobytem v okrese přijet motoro-
vým vozidlem. Informaci o  umístění voleb-
ního stanoviště zveřejní Krajský úřad Mo-
ravskoslezského kraje na  svých webových 
stránkách nejpozději 17. září 2020. Hlasovat 
u  volebního stanoviště se bude ve  středu 
30. září v době od 7 do 15 hodin. Volič je 
povinen před hlasováním prokázat svoji 
totožnost občanským průkazem. Komise 
pro hlasování ověří, zda je volič evidován 
v  karanténě nebo izolaci. Pokud volič tuto 
skutečnost doloží potvrzením Krajské hygi-
enické stanice nebo poskytovatelem zdra-
votních služeb, komise si tuto skutečnost 
poznačí a potvrzení mu vrátí.

2.	Hlasování v  pobytovém zařízení sociál-
ních služeb, které je uzavřeno

	 Tento typ hlasování je určen pro voliče, kte-
rému jsou poskytovány pobytové služby 
v pobytovém zařízení, které bylo uzavřeno. 
Volič musí mít adresu místa trvalého pobytu 
na území kraje, v němž se pobytové zařízení 
nachází. Hlasování u  pobytového zařízení 
bude probíhat ve  čtvrtek 1. října v  době 
od 7 do 22 hodin a v pátek 2. října v době 
od  7 do  18 hodin. Přesný čas hlasování 
dohodne pobytové zařízení s Krajským úřa-
dem.

3.	Hlasování do  zvláštní přenosné volební 
schránky

	 Volič, který z  vážných důvodů nebude 
moci využít hlasování u  volebního sta-
noviště, může požádat Krajský úřad (te-
lefonní číslo bude zveřejněno na  webu 
kraje) nejpozději do 20. hodiny ve čtvrtek 
1. října 2020. Voliče navštíví speciální vo-
lební komise v pátek 2. října v době od 7 
do 22 hodin nebo v sobotu 3. října od 7 
do 14 hodin (Krajský úřad může dobu hla-

sování prodloužit ve druhém dni voleb až 
o  3 hodiny). Volič musí mít adresu místa 
trvalého pobytu na  území Moravskoslez-
ského kraje.

VOLIČSKÉ PRŮKAZY
Ve  volbách do  zastupitelstev krajů se vydávají 
voličské průkazy voličům, kteří v době voleb ne-
budou moci hlasovat ve  své volební místnosti. 
Volič může hlasovat na  voličský průkaz pouze 
v  územním obvodu kraje, ve  kterém má trvalý 
pobyt. 
Formy podání žádosti o  vydání voličského 
průkazu: 

•	 žádost zaslaná v  listinné podobě opatřená 
úředně ověřeným podpisem voliče nebo 
žádost zaslaná datovou zprávou (ID datové 
schránky města Český Těšín: dicbu92) musí 
být MěÚ Český Těšín doručena nejpozději 
do pátku 25. září 2020 do 16 hodin. K po-
dání žádosti můžete použít tiskopis, který 
je ke stažení na webu města www.tesin.cz 
v sekci „Volby 2020 – Informace pro voliče“.

•	 žádost podaná osobně na MěÚ Český Těšín 
nejpozději do středy 30. září 2020 do 16 
hodin (žadatel je povinen prokázat pověře-
nému zaměstnanci svou totožnost občan-
ským průkazem nebo cestovním pasem ČR). 
Ve  vestibulu radnice použijte vyvolávací 
systém.

Při ztrátě nebo odcizení voličského průkazu ne-
lze vydat duplikát.
BUDETE V  DOBĚ VOLEB V  NEMOCNICI, 
JINÉM ZDRAVOTNICKÉM ČI SOCIÁLNÍM 
ZAŘÍZENÍ? 
Hlasovat ve volbách do krajského zastupitel-
stva v  nemocnici, jiném zdravotnickém či so-
ciálním zařízení, které není uzavřeno z důvodu 
pandemie Covid-19, lze pouze 

•	 pokud má volič vystavený voličský průkaz, 
nebo

•	 pokud má volič v  tomto zařízení nebo 
v  územním obvodu volebního okrsku, kam 
toto zařízení spadá, trvalý pobyt (např. 
v českotěšínské nemocnici mohou hlasovat 
voliči, kteří mají trvalý pobyt v  územním 
obvodu volebního okrsku č. 7 - volební míst-
nost ZŠ Ostravská),

V  takovém případě stačí zatelefonovat na  náš 
úřad (553 035 410, 602 131 784) nebo ve dnech 
voleb přímo okrskové volební komisi (seznam 
kontaktů do  volebních místností bude zve-
řejněn na  webu města www.tesin.cz v  sekci 
„Volby 2020 – Informace pro voliče“) a požádat 
o příchod členů okrskové volební komise s pře-
nosnou volební schránkou. 
Voliči, který je v  nemocnici nebo v  obdobném 
zdravotnickém či sociálním zařízení a nemá vo-
ličský průkaz, anebo nemá trvalý pobyt v okrs-
ku, kde se nemocnice nebo obdobné zdravotnic-
ké či sociální zařízení nachází, nemůže okrsková 
volební komise umožnit hlasování.
KDY MŮŽE OKRSKOVÁ VOLEBNÍ KOMISE 
NAVŠTÍVIT VOLIČE DOMA S PŘENOSNOU 
VOLEBNÍ SCHRÁNKOU?
Voliči, kteří jsou v  karanténě nebo izolaci po-
stupují, jak je uvedeno v  kapitole „Covid-19 – 
zvláštní způsoby hlasování“.
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Voliči, kteří nejsou v karanténě nebo izolaci, mo-
hou požádat ze závažných, zejména zdravotních 
důvodů, MěÚ Český Těšín, a ve dnech voleb okr-
skovou volební komisi o  to, aby mohl hlasovat 
mimo volební místnost, avšak pouze v územním 
obvodu stálého volebního okrsku, pro který 
byla okrsková volební komise zřízena (zpravidla 
se jedná o hlasování doma). V takovém případě 
okrsková volební komise vyšle k  voliči dva své 
členy s přenosnou volební schránkou, úředními 
obálkami a hlasovacími lístky.
Své požadavky můžete hlásit již nyní na Městský 
úřad Český Těšín (tel. č.: 553 035 410, 602 131 784, 
e-mail: maskova@tesin.cz). Ve  dnech voleb se 
můžete obrátit přímo na okrskovou volební ko-
misi. 
KDY OBDRŽÍ VOLIČ HLASOVACÍ LÍSTEK?
Distribuci hlasovacích lístků bude zajišťovat 
Česká pošta. Hlasovací lístky musí být dodány 
voličům nejpozději tři dny přede dnem voleb, tj. 
nejpozději v úterý 29. září. V případě, že modrou 
obálku s hlasovacími lístky neobdržíte, můžete 
si ji vyzvednout ve dnech voleb přímo ve volební 
místnosti. 
K  hlasovacím lístkům bude přiložena informa-
ce o  způsobu hlasování. Informace o  způsobu 
hlasování v  jazycích příslušníků národnostních 

menšin budou k  dispozici ve  všech volebních 
místnostech a  na  úřední desce před budovou 
radnice. 
Voliči, kteří mají trvalý pobyt na  adrese Český 
Těšín, náměstí ČSA 1/1, si mohou hlasovací lís-
tek vyzvednout na podatelně našeho úřadu.
Hlasovací lístky pro krajské volby jsou vytiště-
ny pro každou politickou stranu, politické hnutí 
nebo koalici samostatně. Upozorňujeme, že 
tyto hlasovací lístky netvoří úplnou číselnou 
řadu, neboť některé kandidující politické stra-
ny, politická hnutí nebo koalice nekandidují 
ve všech krajích.
JAK UPRAVIT HLASOVACÍ LÍSTEK?
Ve volbách do Zastupitelstva Moravskoslezské-
ho kraje volič v  prostoru určeného pro úpravu 
hlasovacích lístků vloží do úřední obálky jeden 
hlasovací lístek pro politickou stranu, politické 
hnutí nebo koalici, pro kterou se rozhodl hlaso-
vat. Na hlasovacím lístku může zakroužkováním 
pořadového čísla nejvýše u 4 kandidátů uvede-
ných na témže hlasovacím lístku vyznačit, kte-
rému z  kandidátů dává přednost. Pokud volič 
dal na  hlasovacím lístku přednostní hlas více 
než 4 kandidátům, počítá se takový hlasovací 
lístek ve  prospěch politické strany, politického 
hnutí nebo koalice, k  přednostním hlasům se 

však nepřihlíží. Jiné písemné úpravy hlasova-
cího lístku nemají na  posuzování hlasovacího 
lístku vliv. Neplatné jsou hlasovací lístky, které 
nejsou na  předepsaném tiskopise, hlasovací 
lístky, které jsou přetržené, a  hlasovací lístky, 
které nejsou vloženy do úřední obálky. 
Po opuštění prostoru určeného pro úpravu hla-
sovacích lístků vloží volič úřední obálku před 
okrskovou volební komisí do volební schránky. 
Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není 
přípustné. S  voličem, který nemůže pro těles-
nou vadu vybrat a  případně upravit zvolený 
hlasovací lístek, anebo nemůže číst nebo psát, 
může být v prostoru určeném pro úpravu hla-
sovacích lístků přítomen jiný volič, nikoliv však 
člen okrskové volební komise, a  hlasovací lís-
tek za  něho upravit a  vložit do  úřední obálky 
a  popřípadě i  úřední obálku vložit do  volební 
schránky.
Máte další dotazy nebo připomínky? Volej-
te, pište: 
 553 035 410, 602 131 784
maskova@tesin.cz, bilkovam@tesin.cz
(uvedené kontakty budou funkční i ve dnech vo-
leb)

Mgr. Jana Mašková,  
Odbor občanskosprávní

Moravskoslezský kraj pomůže nestátním 
neziskovým organizacím působícím v  sociál-
ní oblasti. V  našem městě to jsou například 
Slezská diakonie, Charita, Slezská humanita, 
Český červený kříž. Díky tomu překlenou těž-
ké období na začátku příštího roku, kdy čekají 
na peníze od státu. 
„Peníze na  celoroční fungování dostávají so-
ciální služby nejdříve vždy v  dubnu. To je do-
stává do  těžké situace, kdy si musí nějakým 
způsobem zajistit prostředky na své fungování 
ze začátku roku. Aby to nemuseli řešit formou 
úvěrů, nabízí jim Moravskoslezský kraj na pře-
klenutí tohoto období návratnou finanční vý-
pomoc. Neziskovky se tak vyhnou zbytečnému 

Krajští radní podpořili v srpnu sociální 
oblast - finance pomůžou i v Českém Těšíně

placení úroků,“ uvedl krajský radní a  místosta-
rosta Českého Těšína Ing. Vít Slováček, který pro-
jekt podpořil stejně jako další lidovci. 
Pro rok 2021 se podařilo pro návratnou finanční 
výpomoc zajistit prostředky ve výši 160 milionů 
korun, což je o 15 milionů více než v roce letoš-
ním. „Věřím, že tuto nabídku neziskové organi-
zace přivítají a  do  programu se přihlásí,“ řekl 
Slováček.
Tuto nabídku uvítala i  Slezská diakonie, která 
v  loňském roce poskytla pomoc celkem 10 ti-
sícům  klientů  ve  všech 111 službách na  území 
svého působení.
„Je to pro nás důležitá informace, jelikož jsme 
nezisková organizace, tak podporu a  péči 

těmto klientům můžeme poskytovat hlavně 
díky našim donátorům, z nichž nejvýznam-
nější je Moravskoslezský kraj.  Dlouhodobě 
patříme mezi stabilní a významné poskyto-
vatele sociálních služeb v regionu a pracuje 
u nás více než tisícovka zaměstnanců. V  le-
tošním roce slavíme 30. výročí vzniku naší 
organizace,“ uvedla ředitelka Slezské dia-
konie Mgr. Zuzana Filipková, Ph.D.
O prostředky si nestátní neziskové organizace 
mohou žádat od 1. do 8. října 2020. Finanční 
výpomoc budou vracet v  průběhu měsíce 
června roku 2021.

(red)
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Od září opět 
výběr ze tří jídel
Pečovatelská služba provozovaná Cen-
trem sociálních služeb Český Těšín, pří-
spěvková organizace, nabízí seniorům 
žijícím na  území města, kteří mají sníže-
nou soběstačnost, v rámci rozvozu obědů 
během pracovních dnů od  září 2020 opět 
výběr ze tří jídel v  rámci obyčejné stravy 
a stravy s náhradními sladidly. Obědy jsou 
odebírány od  firmy Scolarest – zařízení 
školního stravování spol. s r. o. provozují-
cího stravovací provozy na Základní škole 
Pod Zvonek. Cena stravného pro seniory 
je po  odečtení příspěvku na  stravování 
občanům města Český Těšín 53 Kč. Dovoz-
né činí 20 Kč. V případě potřeby je možné 
zajistit i dovoz obědů během dnů pracov-
ního klidu ze stravovacího provozu Centra 
sociálních služeb Český Těšín. Bližší in-
formace k dovozu obědů lze získat na tel. 
číslech 558 740 194, 739 261 704, kontakt-
ní osoba sociální pracovnice pečovatelské 
služby Bc.  Judita Rozsypalová, e-mail:  
judita.rozsypalova@csstesin.cz.

Ing. Kateřina Pindejová,  
CSS Český Těšín

Město Český Těšín bude i v letošním roce pořá-
dat „Ozdravné pobyty pro seniory města Český 
Těšín - Luhačovice 2020“. 
Pobyty se budou konat v  následujících ter-
mínech:

•	 I. termín: 29. 11. 2020 - 6. 12. 2020
•	 II. termín: 6. 12. 2020 - 13. 12. 2020

Místo konání: 
Wellness hotel POHODA, Pozlovice 203, 763  26 
Luhačovice, http://www.pohoda-luhacovice.cz/
Maximální počet účastníků je 88 osob, tj. 44 
osob v  každém turnusu. Doprovod účastníků 
zajistí Odbor sociální Městského úřadu Český 
Těšín. 
Rada města Český Těšín na své 20. schůzi usne-
sením č. 1182/20./RM dne 7. 2. 2020 schválila 
podmínky účasti v  rámci „Ozdravného poby-
tu pro seniory města Český Těšín – Luhačovice 
2020“ :

•	 trvalé bydliště na území města Český Těšín
•	 účastník ozdravného pobytu dovrší 65-

ti a  více let věku v  roce 2020, při vysokém 
počtu přihlášených mají přednost starší se-
nioři

•	 účastník je příjemcem starobního, invalid-
ního (invalidita III. stupně), vdovského nebo 
vdoveckého důchodu 

•	 ozdravný pobyt je poskytován pouze jed-
nou, přednostně účastníkům, kteří se v roce 
2020 dožívají životního nebo manželského 
jubilea 

•	 účastník uhradí příspěvek na  ozdravný 
pobyt ve výši 500 Kč

Ozdravné pobyty pro seniory města 
Český Těšín - Luhačovice 2020

•	 ozdravný pobyt je vyjma příspěvku 
ve  výši 500 Kč poskytován účastníkům 
včetně dopravy zdarma

•	 na  poskytnutí ozdravného pobytu není 
právní nárok a  účastníci jej absolvují 
na vlastní nebezpečí

Příjem přihlášek bude probíhat od  1. 10. 
2020 do  30. 10. 2020 včetně, na  Městském 
úřadě Český Těšín, Odbor sociální (budova ved-
le kina), ul. Štefánikova 25, kanceláře č. 201, 203, 
205 a 207 v prvním patře budovy. Přihlášky jsou 
rovněž k  dispozici na  internetových stránkách 
města: www.tesin.cz.

Při podání přihlášky je nutné předložit plat-
ný občanský průkaz nebo jiný doklad totož-
nosti a  aktuální Oznámení o  výši důchodu 
na rok 2020. 
Odbor sociální Městského úřadu v  Českém Tě-
šíně sděluje případným zájemcům o  pobyt, že 
pro velký zájem o  poskytnutí ozdravného po-
bytu z řad seniorů města, může být vyhověno 
žadatelům pouze jednou. Opakované poskyt-
nutí pobytu hrazeného z prostředků města není 
možné.

Mgr. Jana Rodáková, Odbor sociální                      
Foto: Archiv Těšínské listy

U  příležitosti oslav 40. výročí založení pečova-
telské služby, provozované Centrem sociálních 
služeb Český Těšín, příspěvková organizace se 
uskuteční 19. října 2020 v 10 hodin v sídle Cent-
ra sociálních služeb na  ul. Sokolovské 1997, vy-
stoupení Vladimíra Hrona. Akce je slavnostním 
vyvrcholením oslav založení této terénní sociální 
služby poskytované na území města Český Těšín 
již od  roku 1980. V  průběhu několika desetiletí 
prošla služba mnoha změnami. Od 1. 10. 2006 se 
stala součástí nově vzniklé příspěvkové organiza-
ce města Sociální služby Český Těšín a následně 

Pečovatelská služba oslaví 40. výročí 
svého založení koncertem

od 1. 5. 2012 je provozována v rámci příspěvkové 
organizace Centrum sociálních služeb Český Tě-
šín. Za  celou svou historii poskytla služba pro-
střednictvím svých pečovatelek několika tisícům 
obyvatel města pomoc a podporu a přispěla tak 
k setrvání v jejich domácím prostředí. V současné 
době je služba poskytována v pracovních dnech 
v čase 7:00 – 19:00 hod. a  ve  dnech pracovního 
klidu v čase 7:00 – 13:00 hod. a 16:30 – 19:00 hod. 
Uživatelé mají možnost na základě svých indivi-
duálních potřeb využít pomoc při zvládání běž-
ných úkonů péče o vlastní osobu včetně osobní 
hygieny, při zajištění chodu domácnosti a  při 
doprovodu zejména k  lékaři, na  orgány veřejné 
moci a instituce poskytující veřejné služby. Sou-
částí služby je i celoroční dovoz obědů. Bližší in-
formace ke službě je možné získat na webových 
stránkách organizace www.csstesin.cz nebo 
telefonicky na číslech 558 740 194, 739 261 704, 
kontaktní osoba sociální pracovnice pečovatel-
ské služby Bc. Judita Rozsypalová, e-mail: judita.
rozsypalova@csstesin.cz.

Mgr. Jarmila Ďurčeková, Mgr. Gabriela Kuffová,  
CSS Český Těšín | Foto: Archiv CSS Český Těšín
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Mobilní hospice 
pečují o nevyléčitelně 
nemocné DOMA
80 % lidí si přeje zemřít doma, ale jen 20 % 
se to opravdu podaří. Jedním z mnoha 
důvodů je, že se k nim včas nedostanou 
informace o mobilních hospicích. A právě 
to má za cíl kampaň „DOMA.“ změnit. 

Do kampaně se zapojilo 31 mobilních 
hospiců z celé ČR. Společně chceme 
šířit myšlenku umírání doma. Chce-
me, aby lidé věděli, že tato možnost 
existuje, a že existují organizace, kte-
ré jim v této situaci pomohou. Snaží-
me se jen nabídnout alternativu k ne-
mocnicím a  podobným zařízením. 
Mobilní hospice pečují o nevyléčitel-
ně nemocné dospělé i děti v poslední 
fázi nemoci v  jejich domovech tak, 
aby mohli svůj život dožít důstojně 
a doma mezi svými blízkými. 
V týdnu od 5. do 11. října budou pro-
bíhat po  celé ČR akce zapojených 
hospiců, které najdete na stránkách 
www.umiratdoma.cz. Největší akcí 
je PAPUČOVÝ DEN. Letos připad-
ne na  středu 7. října a  proběhne 
po celé ČR. Je to den, kdy se můžete 
do kampaně zapojit vy všichni. Sta-
čí si vzít s  sebou kamkoliv půjdete 

papuče, vyfotit se v  nich a  sdílet 
s  #papucovyden na  Facebooku 
nebo Instagramu. Dáte tak svě-
tu najevo, že v  tom jedete s  námi. 
Na papučový den vás zve také Olga 
Sommerová, Pavel Liška, Markéta 
Stehlíková a další. Jejich medailon-
ky najdete na Facebooku v události 
„Doma. Týden pro mobilní hospice 
2020“. O Papučovém dni se můžete 
dočíst na www.papucovyden.cz. 
Do  kampaně se zapojili i  sportov-
ci. Kteří to jsou, zjistíte ve  spotu 
na  stránkách Papučového dne. 
A  proč zrovna papuče? Protože 
nám připomínají domov, a  tak si 
tento den díky papučím bereme 
kousek svého „DOMA“ s sebou.
Těšíme se na vaše fotky!

Jana Pastrňáková,  
Mobilní hospic Ondrášek

Foto: Archiv MH Ondrášek

Krizová pomoc pokračuje
SENIOŘI, OBČANÉ V  KARANTÉNĚ, NEBOJTE SE POŽÁDAT O  PO-
MOC! Nemáte pomoc rodiny, přátel, okolí a potřebujete nakou-
pit potraviny, hygienické potřeby, léky, zařídíme vše za Vás a za-
vezeme až k vám domů.
Město Český Těšín ve spolupráci s Odborem sociálním stále zajišťu-
je krizovou pomoc pro seniory a osoby v karanténě. Nově se můžete 
na  nás obrátit na  čísle 553  035  720, kde vám od  pondělí do  čtvrtku 
od 8 do 15 hodin a v pátek od 8 do 14:30 hodin poradí pracovníci so-
ciálního odboru při řešení nenadálé situace, pomohou vám zajistit 
nákupy, služby, zprostředkovat krizovou pomoc týkající se bydlení, 
zdravotního stavu, kontaktu s rodinou, finanční podpory v souvislosti 
s epidemiologickou situací. Informace k testování na COVID - 19 se do-
zvíte na čísle Krajské hygienické stanice Moravskoslezského kraje se 
sídlem v Ostravě, tel.: 595 138 111. Využít můžete rovněž informační 
linku Ministerstva zdravotnictví ČR (pondělí až pátek od 9 do 17 hodin) 
pod číslem 224 972 222 nebo e-mail: verejnost@mzcr.cz. 

Mgr. Jana Rodáková, Odbor sociální

Slezská diakonie jako organiza-
ce poskytující především sociální 
služby potřebným lidem v letošním 
roce slaví své 30. výročí. Její činnost 
je úzce spjata právě s Českým Těší-
nem, kde má diakonie své ústředí 
i svého zřizovatele - Slezskou církev 
evangelickou a. v. Jsme rádi, že jsou 
to již desítky let, kdy se můžeme 
podílet na pozitivních změnách v ži-
votech lidí, kteří potřebují podporu, 
péči nebo pomoc. V současné době 
poskytujeme 111 různých sociál-
ních služeb pro více než 8500 klien-
tů a na realizaci služeb se podílí více 
než 1000 zaměstnanců a  přes 200 
dobrovolníků ročně. Přestože fun-
gujeme v celém Moravskoslezském 
kraji a také v kraji Jihomoravském, 
jsme rádi, že naše zázemí může být 
právě v  Českém Těšíně - ve  městě, 
které přistupuje vstřícně k  řešení 
sociálních témat.
Celý letošní rok se ve  Slezské dia-
konii nese ve  znamení  VDĚČNOS-
TI. Chceme projevit vděčnost Pánu 
Bohu za to, že nám v naší práci ce-
lou dobu žehná a  také poděkovat 
lidem za to, že se podíleli a podílejí 
na tom, že je dnes Slezská diakonie 
profesionální, stabilní a uznávanou 
organizací. Jsme vděčni, že může-
me v  naší práci nejen poskytovat 
sociální služby, ale také realizovat 
naše poslání a křesťanskou službu 
lidem. 
Chtěla bych při této příležitosti 
z  celého srdce poděkovat našim 
zaměstnancům, donátorům, dob-
rovolníkům, klientům, našemu 
zřizovateli Slezské církvi evange-
lické  a.  v., ostatním spolupracují-
cím církvím a  organizacím za  pro-
jevenou přízeň, věrnost, inspiraci, 
podporu a  obětavou práci, kterou 
Slezské diakonii poskytují celých 
30 let. Speciální poděkování patří 
našim zakladatelům, kteří měli jas-
nou vizi, nadšení a  s  láskou začali 
budovat organizaci, která na  zá-
kladě křesťanských hodnot pomá-
há potřebným - přináší jim světlo 
do života.

30. výročí Slezské diakonie

Rádi bychom si proto spolu s vámi 
chtěli připomenout naše výročí 
během prvního říjnového víken-
du. V pátek 2. října 2020 se bude 
konat pro zvané z  řad odborné 
veřejnosti od  9 hodin ve  Sbo-
rovém centru HUTNÍK v  Třinci 
konference na  téma  DIAKONIE 
V  KONTEXTU SPOLEČENSKÝCH 
VÝZEV a  v  sobotu  3. října 2020, 
od 16 hodin koncert v evangelic-
kém kostele v Třinci pro všechny 
příznivce Slezské diakonie. 
Děkujeme za  dlouholetou podpo-
ru naší práce Moravskoslezskému 
kraji a  městu Český Těšín. Ve  vý-
ročním roce jim velmi děkujeme 
také za  finanční podporu projek-
tů „30 let PROMĚN” a  „30. výročí 
Slezské diakonie”. V  rámci těchto 
projektů bude realizován jak so-
botní koncert, tak proběhne 1. říj-
na v  prostorách Diakonického 
a  vzdělávacího centra na  Du-
kelské ulici vernisáž výstavy 
fotografií studentů Albrechto-
vy střední školy, kteří zachytili 
činnost střední speciální školy 
v Českém Těšíně. V letošním roce 
také vydáváme publikaci 30 PRO-
MĚN,  která je věnována 30 příbě-
hům pozitivních změn v  životech 
našich současných či bývalých kli-
entů a zviditelňuje hodnotu života 
každého člověka i  význam sociál-
ního sektoru při řešení společen-
ských výzev i  při podpoře pozitiv-
ních změn v  životech konkrétních 
lidí. Publikace bude nástrojem pro 
diskuse se studenty škol i pro sdíle-
ní příběhů se širší veřejností.
Aktuální informace naleznete 
na našich webových stránkách:
https://www.slezskadiakonie.cz/30-let
Srdečně zveme také ke  sledování 
koncertu formou on-line živého 
vysílání na našich webových strán-
kách a sociálních sítích. 
Přejeme vám ze srdce hojnost Bo-
žího požehnání a těšíme se na spo-
lečné setkání v říjnu.

Mgr. Zuzana Filipková, Ph.D., 
ředitelka Slezské diakonie

Chraňme to, co je naše
Jen před pár týdny nechalo 
město instalovat v  parčíku 
Na  rozvoji a  v  parku A. Si-
kory dva dřevěné hamaky. 
Tyto měly a  mohou sloužit 
všem občanům, kteří parky 
využívají k procházkám a odpočin-
ku. Oddělení komunálních služeb 
se chystá další tři hamaky s  logem 

města instalovat v  jarních 
měsících. Má však snaha 
o  město krásnější smysl? 
Proč jsou stále mezi námi 
lidé, kteří mají potřebu spo-
lečný majetek ničit? Jak vi-

díte na  fotografii, hamak umístěný 
Na Rozvoji vydržel necelý týden. 

(red)
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Euroregion Těšínské Slezsko je za-
jímavá turistická oblast nejen pro 
jednodenní výlety. Svou rozmanitos-
tí na malém území je ideálním cílem 
pro trávení volného času. Čeští i pol-
ští turisté chtějí objevovat nová mís-
ta po obou stranách hranice, protože 
vnímají Těšínské Slezsko jako jednu 
turistickou značku pro české i polské 
území. Tým pracovníků Regionální-
ho sdružení územní spolupráce Tě-
šínského Slezska se svými partnery 
z  polského sdružení SRiWR „Olza“ 
připravili v  minulých měsících spo-
lečnou přeshraniční strategii, turis-
tické značky. Projekt však nekončí 
jen na papíře, ale bude naplněn kon-
krétními nástroji pro zvýšení atrak-
tivity Těšínska. „Bude vytvořena vi-
deobanka s krátkými propagačními 
videosnímky turisticky atraktivních 
míst. Na  jednom místě tak bude 

V Těšínském Slezsku se nudě nedaří

na  internetu k  dispozici sada video 
spotů, které mohou zdarma využívat 
všichni zájemci při propagaci regio-
nu,“ vysvětluje Tomáš Balcar, výkon-
ný ředitel Regionálního sdružení. 
Některé z nabízených videosnímků 
natočili mladí lidé z  česko-polské-
ho pohraničí, kteří se zúčastnili 
soutěže „Euroregion bez nudy“. 
Mládež ve věku 10 - 18 let natáčela 
krátké spoty klidně na mobilní tele-
fony, ty nejlepší snímky byly odmě-
něny a zveřejněny. 
V dnešní době je maximum informací 
přijímáno vizuální formou a pro ces-
tovní ruch to platí dvojnásob. Experti 
proto dále připraví i propagační film, 
který se nebude omezovat státní 
hranicí, ale bude lákat k  návštěvě 

Atraktivní Návštěvnické cent-
rum opevnění Šance v  Mostech 
u Jablunkova se veřejnosti ote-
vřelo první zářijovou sobotu. 
Díky projektu, na  kterém se 
podílel Moravskoslezský kraj 
a  Evropská unie, vznikla také 
sedmikilometrová naučná stez-
ka nebo nová cyklotrasa, které 
propojují opevnění s geoparkem 
na slovenské straně. 
Nové centrum atraktivním, mo-
derním a  hravým způsobem pre-
zentuje historii opevnění, na  své 
si přijdou nejen děti. K vidění jsou 
například repliky dobových zbraní 
či  dobové uniformy. Turisté pro-
jdou někdejší Uherskou bránou 
po  původní zemské stezce spoju-
jící Slezsko a  Uhry. V  areálu si lze 
všimnout pozůstatků po základech 
někdejších objektů, kterých bylo 
až 20. Z  místa je nádherný výhled 
na celý Jablunkovský průsmyk.

Těšínsko má nový turistický magnet

„Podle počtu občanů Českého 
Těšína, kteří se slavnostního ote-
vření účastnili, je vidět, že lidé 

uvítají zajímavé cíle v  okolí, které 
jsou navíc dosažitelné veřejnou 
dopravou. V  dnešní době, kdy je 

cestování omezeno, chceme ještě 
více zatraktivnit turistická místa 
v kraji,“ uvedl krajský radní a mís-
tostarosta města Vít Slováček, kte-
rý se otevření zúčastnil společně 
s  náměstkem kraje pro cestovní 
ruch a  evropské projekty Janem 
Krkoškou.
V  novém programovém období by 
měl být cestovní ruch podporován, 
kromě přeshraničního programu 
Interreg, také klasickými operační-
mi programy. Pro Moravskoslezský 
kraj se tak otevírá šance zafinan-
covat další akce, které zatraktivní 
region nejen pro jeho obyvatele, 
ale i  návštěvníky z  různých koutů 
republiky či světa.
V  soboty je Návštěvnické cent-
rum opevnění Šance otevřeno 
od  10  do  16 hodin, ve  všední dny 
od 9 do 16 hodin.

(red)
Foto: Archiv Těšínské listy

Poděkování
Pracuji jako aktivizační pracov-
ník v  Domově seniorů Pohoda 
v Českém Těšíně. Se svými kli-
enty jsme se v sobotu vypravili 
na  „Dobový jarmark“. Chtěla 
bych tímto poděkovat všem, 
kdo se na  organizaci akce po-
díleli. Společně jsme si užili 
krásné a  opravdu vydařené 
odpoledne. Jarmark se všem 
ohromně líbil. Skvělé kapely, 
stánky, vynikající dobové kos-
týmy, vstřícná a  milá nálada 
mezi lidmi, které podtrhovaly 
opravdu vydařené oslavy výro-
čí našeho stoletého města. Dě-
kuji a s přáním pevného zdraví.

Fonšová
Chtěla bych touto cestou po-
děkovat vedení města, za nád-
hernou sobotní historickou 
slavnost. S celou rodinou jsme 
se účastnili celého dne a vola-
li jsme i  známým, ať přijedou 
aspoň na  chvíli nasát tu nád-
hernou atmosféru. Teď jsou to 
stále jen nějaké zákazy a ome-
zení a  tohle byl opravdu bal-
zám na  duši. Pevně věřím, že 
se situace zase umoudří a bude 
víc důvodů k oslavám. 

Zuzana Kyzucká

turistických cílů v  České republice 
i v Polsku. Hlavně jde o to, že veškerý 
vyrobený obsah budou moci volně 
stahovat a  využívat všichni aktéři 
cestovního ruchu na Těšínsku, ať už 
se jedná o majitele hotelů a restau-
rací nebo provozovatele kulturních 
a sportovních zařízení. 
Projekt „Euroregion bez nudy“ 
reg. č. CZ.11.2.45/0.0/0.0/16_
010/0001914 je spolufinanco-
ván z  Evropského fondu pro 
regionální rozvoj z  prostředků 
Programu Interreg V-A Česká 
republika - Polsko v  rámci Fon-
du mikroprojektů Euroregionu 
Těšínské Slezsko.

Ing. Monika Tomiczková,  
Odbor finanční
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KONCERT PRO SENIORY
Město Český Těšín srdečně zve seniory,  

kteří dovršili věku 65 let a jsou občany s trvalým pobytem na území města Český Těšín, na koncert 

Volné vstupenky Vám budou vydány na Odboru školství a kultury  
Města Český Těšín, detašované pracoviště, ul. Štefánikova 18/25,  

přízemí, kancelář č. 103, 104, a to ve dnech: 05.10., 07.10., 12.10. a 13.10.2020. 

pondělí 19.10.2020 
ve 14:00 a v 16:00 hod.

v kině Central v Českém Těšíně.

Vladimír Hron

Změna programu 
vyhrazena

Kavárna Avion, která žila dlouhé 
roky v  myšlenkách těšínských pa-
triotů, vyrostla na břehu řeky Olše 
před deseti lety a stala se centrem 
setkávání, stejně jako za své minu-
lé slávy. Příběh kavárny Avion však 
začal v roce 1932, kdy nechala Ro-
salie Wiesnerová postavit na  rohu 
Saské kupy kavárnu. Své prostory 
nabízela hostům až do  chvíle, kdy 
byla kavárna 1. září 1939 vlivem 
detonační vlny zničena a  násled-
ně Němci rozebrána. Pozemek, 
na kterém kavárna Avion stála, byl 
v roce 1952 převeden českosloven-
skému státu.
Uběhlo dlouhých 66 let, kdy se 
do  budovy bývalého hotelu Nati-
onal přestěhovala firma Jana Ha-
lamy, a  který při pohledu ze své 
kanceláře koukal na  pozemek za-
rostlý stromy a  přemýšlel o  tom, 
jak by asi vypadala kavárna Avion 
dnes. „Moje první cesta s nápadem 
postavit repliku kavárny, vedla 
za  architektem Czeslawem Men-
drekem. Společně jsme vypracovali 
první projektovou studii a tu později 
poskytli městu Český Těšín a město 
na  sebe vzalo realizaci celého pro-
jektu“ vypráví o  začátcích součas-
ného Avionu Jan Halama.
„Úkol vytvořit projekt kavárny Avion 
byla velká výzva. Myšlenka zkusit 
postavit nějakým způsobem budo-
vu Avion vznikla na balkóně tehdejší 
budovy Equus. Tehdy jsem navští-
vil s  firemní PFkou Jana Halamu 
a  v  družné předvánoční atmosféře 
jsme se dostali k  paní Renatě Pu-
tzlacher-Buchta, k  odkazu Avionu, 
který se všemožně a vytrvale snaži-

Desetiletí Čítárny a kavárny Avion

la v duchovní rovině udržovat v po-
vědomí (např. projekt Kawiarnia 
Avion, której nie ma). Protože jak 
jsme stáli na tom balkóně, tak jsme 
se pořád dívali dolů na Avion, který 
(ještě tehdy) nebyl... A  pak jiskra 
přeskočila, postavíme Avion znova! 
S tím nápadem jsme pak zašli v no-
vém roce navštívit „souseda od  ve-
dle“- pana Václava Laštůvku a vlak 
se pomalu dával do pohybu… A pro-
jektovat Avion? To byla samozřejmě 
velká čest, radost, nervy i  zodpo-
vědnost…, ale dnes jsou všechny ty 
tehdejší „pocity“ pryč a  zůstala jen 
velká radost z toho, že Avion funguje 
a snad funguje tak, jak jsme si všich-
ni, kteří byli u jeho zrodu představo-
vali“ vzpomíná architekt Czeslaw 
Mendrek.
V  době, kdy se začalo přemýšlet 
o  realizaci stavby Avionu, vznika-

la dokumentace pro přeshraniční 
projekt „Těš se Těšínem – Zahra-
da dvou břehů“. Cílem projektu 
bylo vypracování strategie a  lep-
šího propojení obou měst na  řece 
Olši, ať už prostřednictvím volno-
časových aktivit nebo na  úrovni 
dlouhodobé spolupráce obou 
měst. Samozřejmostí pak byl dů-
raz na  zvýšení atraktivnosti obou 
měst. 
„ Avion byl samozřejmě důležitou 
součástí celého projektu. Cílem 
bylo vytvořit multifunkční a kulturní 
prostor, ne pouze kavárnu. Tohoto 
cíle mohl dosáhnout Český Těšín 
jen společně s  Cieszynem v  rámci 
projektu přeshraniční česko-pol-
ské spolupráce. Toto se podařilo 
naplnit a  od  začátku až do  dnes je 
Avion místem pro setkávání a napl-
ňuje kulturní život Českého Těšína“ 

vysvětluje místostarosta Českého 
Těšína Vít Slováček. 
O tom, že Čítárna a kavárna Avion 
stále plní své poslání je přesvěd-
čen také Václav Laštůvka, výkon-
ný ředitel Regionálního sdružení 
územní spolupráce Těšínského 
Slezska: „Když se kavárna otevíra-
la, měl jsem prosbu, aby tato budo-
va byla využívána s takovou láskou, 
s  jakou byla postavena. Přesvědčil 
jsem se, že tomu tak je a mám z toho 
velkou radost. Kavárna nejen stojí, 
ale především svým nekonvenčním 
způsobem provozování se stala uni-
kátním místem.“ Před třemi lety se 
stala Čítárna a kavárna Avion sou-
částí Městské knihovny. „Snažíme 
se vytvořit prostor pro multikultur-
ní setkávání a  navázat na  tradice 
umělců či vzdělanců, kteří na Těšín-
sku žili a  zanechali zde své stopy. 
Na  každém kroku můžeme spatřit 
stopy minulosti“ říká ředitelka 
Městské knihovny Jana Galášová. 
Za dobu deseti let, se měli občané 
Těšínů možnost setkat s desítkami 
zajímavých osobností z  řad muzi-
kantů, spisovatelů, divadelníků 
či dalších osobností veřejného 
života z  Česka, ale také z  Polska. 
Setkávají se tady zástupci všech 
věkových kategorií a  díky zajíma-
vé programové nabídce se počet 
příznivců stále zvyšuje. Nezbývá 
než dodat slova Václava Laštův-
ky „Podle mého názoru, by si mělo 
město udržet tuto třešničku na dor-
tu i v budoucnu.“

Zdroj: Městská knihovna Č. Těšín
Foto: Archiv Těšínské listy
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Odvoz objemného odpadu je pozastaven
Informujeme občany, že svozová firma dočasně pozastavila placenou službu na odvoz objemného odpadu, tj. od domu na sběrný dvůr. Firma stále 
pracuje v nestandardním režimu, snaží se zamezit styku zaměstnanců s občany. Občané mohou objemný odpad odložit ve sběrném dvoře, dále mo-
hou využít velkoobjemové kontejnery, které se budou přistavovat během podzimních měsíců. V případě většího množství objemného odpadu si lze 
objednat na vlastní náklady u svozové firmy FCC Česká republika, s.r.o. (tel. č.: 558 711 037) velkoobjemový kontejner. O obnovení služby objemného 
odpadu svozovou firmou Vás budeme informovat. 

KAM S ODPADY VĚTŠÍCH ROZMĚRŮ?

Objemný odpad je součástí komu-
nálního odpadu, ale nelze ho od-
ložit do  popelových nádob a  kon-
tejnerů. Tímto druhem odpadu 
rozumíme například nábytek, ko-
berce, linoleum, ale i vany, umyva-
dla nebo záchodové mísy, poško-
zené a  vyřazené spotřební zboží 
jako např. lyže, jízdní kola a kočár-
ky. Všechny tyto věci mají jedno 
společné: do  klasických popelnic 
je prostě nedáme. I když někteří se 
o to pokoušejí. A další je pak posta-
ví vedle kontejnerů na  komunální 
nebo tříděný odpad nebo pohodí, 
kde se jim zlíbí.
Tento odpad lze přitom bezplat-
ně odevzdat ve  sběrném dvo-
ře nebo vhodit do  kontejnerů 
na  velkoobjemový odpad. Je-
likož se opakovaně setkáváme 
s  tím, že někteří občané stále 
neví, jaký odpad mohou do  vel-
koobjemových kontejnerů odlo-
žit, proto znovu opakujeme, co 
tam patří a nepatří.
Do velkoobjemových kontejnerů, 
které město umisťuje pravidelně 
1- 2 x ročně lze odložit např.:

•	 nábytek
•	 linoleum, koberce 
•	 lyže 
•	 jízdní kola
•	 kočárky
•	 umyvadla
•	 toalety
•	 vany

Není možné tam odložit:
•	 směsný komunální odpad
•	 nebezpečné složky komunální-

ho odpadu 
•	 elektrozařízení
•	 pneumatiky 
•	 bioodpad
•	 zeminu
•	 vytříděný odpad (papír, plasty, 

sklo, kovy, oděvy)
•	 stavební odpady

V jarních měsících se prostřednictvím 
velkoobjemových kontejnerů odvez-
lo 334,16 t objemného odpadu a ná-
klady města byly 940.000 Kč. V těchto 
kontejnerech se však objevil biood-
pad (větve z  keřů a  stromů), pneu-
matiky, elektrozařízení a  stavební 
sutiny. Svozová firma byla po  vysy-
pání objemného odpadu z  Českého 
Těšína ze skládky, kvůli nevhodného 
odpadu vykázána. Odpad musela 
znovu naložit, odvézt do  zařízení 
ve Vratimově k dotřídění a následně 
jej opět odvézt na skládku. Prosíme 
občany, aby skutečně do kontejnerů 
dávali jen to, co tam patří. Zvýšené 
náklady na toto dotřídění se promít-
nou v  celkových nákladech, které 
mohou ovlivnit výši poplatku za od-
pad, který platí občané města.
Upozorňujeme, že objemný odpad 
může do velkoobjemového kontej-
neru uložit pouze fyzická osoba.

Lenka Kročková,  
Odbor místního hospodářství

Foto: FCC Česká republika, s.r.o.

TERMÍN STANOVIŠTĚ
12.10. – 18.10.2020: ul. Okružní – před obchodem 

ul. Polní – parkoviště pod ul. Slovenskou 
ul. Kysucká x Polní 
ul. Moskevská x nábřeží Míru 
ul. Hrabinská - Úvoz (před bowlingem) 
ul. Lidická 

19.10. – 25.10.2020: ul. Protifašistických bojovníků x nábřeží Svobody
ul. Žukovská x Polní
ul. Potoční – hlavní vchod do parku A.Sikory 
ul. Komorní x Nerudova 
ul. Horní x Pod Zvonek 
ul. Dlouhá x Jaselská

26.10. – 01.11.2020: ul. nábřeží Míru - Lancerova kolonie
ul. Dukelská x Na Nivách
ul. Smetanova - parkoviště
ul. Gymnazijní x Akátová
Mistřovice: ul. Ostravská x Na Dolinách 
Ostravská - vnitroblok Tyršova - Ostravská 

02.11. - 08.11.2020: ul. Třanovského x Nová
ul. Na Lučinách x Pionýrů
ul. Nádražní - vedle Traťové distance – vjezd 
do dvora 
Mosty: ul. Rybářská x Lípová
Mosty: ul. Ostravská – u obchodu
ul. Divadelní - parkoviště 

09.11. - 15.11.2020: Mistřovice: ul. Mistřovická – u bývalé MŠ
D. Žukov: ul. Frýdecká – zastávka Blahut 
D. Žukov: ul. Pod Zvonek x Olšová x K Vodojemu
D. Žukov: ul. Ropická – u nádob na separovaný odpad
H. Žukov: ul. Vělopolská – u č. 167
Mosty: ul. Formanská – u hasičské zbrojnice

16.11. – 22.11.2020: ul. Horní mezi domy č. 21 a 23
Mosty: ul. Formanská x Strojnická
Mosty: ul. Školní – u školy 
Mosty ul. Lípová – točna autobusů 
Mistřovice: ul. Hradišťská x Selská – u zastávky
Mistřovice: ul. Mistřovická x K Hájence

23.11. – 29.11.2020: Stanislavice: ul. Dvorská – u hasičské zbrojnice 
Koňákov: ul. Hradišťská – u obchodu 
D. Žukov: ul. Žukovská – u hřbitova
H. Žukov: ul. Na Běrnotí – u Adámka 
H. Žukov: ul. Vělopolská – zastávka Na Kopci
Hrabinská - mezi domy 23A a 25A 

30.11. – 06.12.2020: parkoviště: Ostravská 50 -64 
parkoviště: Koperníkova 1 - 13 
ul. Hornická (naproti domu 15 – 17) 
ul. Slezská nad restaurací Havana
ul. Nová Tovární - u rodinného domu č. 75

07.12. - 13.12.2020: ul. Okružní – před MŠ 
ul. Svibická – před domy 2- 6 
ul. Kysucká - parkoviště
ul. Čáslavská x Polní 
parkoviště: Ostravská 46 - 48 
ul. Ostravská 70

14.12. – 20.12.2020: Stanislavice: ul. Ostravská – u bytového domu 
Stanislavice: ul. Na Podlesí – pod zastávkou
H. Žukov: ul. Koňákovská – u evangelického kostela 
H. Žukov: ul. Frýdecká u domu č. 36
Mosty: ul. Ostravská – u bytového domu naproti ul. Jasná
U Mlékárny - vedle prodejny Autodíly
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Ekologické okénko 
- Spotřeba vody V každé domácnosti je čas od času 

potřeba zbavit se nějakého odpa-
du. Modré, zelené a  žluté kontej-
nery na papír, sklo a plasty většina 
lidí už zná a používá. Ale víte, kam 
s  elektrozařízením, jako jsou na-
příklad varné konvice, vysloužilý 
telefon, fén, žehlička, elektronické 
hračky, baterie a podobně? V žád-
ném případě elektrozařízení nepa-
tří do kontejnerů na směsný komu-
nální odpad.
Kam s  ÚPLNÝM elektrozaří-
zením? Zdarma jej lze: předat 
v  prodejnách s  elektrem, kus 
za  kus (tj. při koupi nového ode-
vzdám starý použitý výrobek). 
Na  území města jsou na  pěti mís-
tech rozmístěny červené kontej-
nery (umístění kontejnerů: parčík 
Pražská, ul. Koperníkova u  garáží, 
ul. Hornická u  parkoviště, ul. Ky-
sucká u  parkoviště, ul. Okružní), 
které jsou určeny pro drobná elek-
trozařízení, jako jsou např. kalku-
lačky, rádia, drobné počítačové 
vybavení – klávesnice či myši, dis-
cmany, telefony, elektronické hrač-
ky a podobně. Červené kontejnery 
jsou vybavené také boxem pro 
individuální sběr baterií. Do  kon-

Kam s elektroodpadem?

tejnerů naopak nepatří: televizo-
ry, počítačové monitory, zářivky, 
úsporné žárovky, velké domácí 
spotřebiče, jako jsou třeba lednič-
ky, pračky a chladničky. Tato větší 
zařízení, pokud je neodevzdáte při 
koupi nového spotřebiče v prodej-
ně, odevzdáte ve sběrném dvoře. 
Nově proběhla v  médiích informa-
ce, že na  sběrných dvorech se ne-
budou odebírat spotřebiče značky 
SAMSUNG z  důvodu, že společnost 
SAMSUNG nefinancuje sběr elektro-
odpadu. Pro občany našeho města 
se nic nemění, nadále jim budou 
spotřebiče této značky odebírány. 
V  žádném případě elektrospo-
třebiče nepatří do  volné příro-
dy!!! Z těchto „černých skládek“ 
mohou unikat látky, které jsou 
škodlivé a  mohou vážně ohro-
zit zdraví nás všech. Přikládá-
me foto odhozeného televizoru 
v trávě U Cihelny, které bylo po-
řízeno letos v červenci.
Všichni ti, kteří tříděním přispívají 
k  ochraně životního prostředí, si 
zaslouží obrovský dík. 

Lenka Kročková,  
Odbor místního hospodářství

Foto: Archiv Těšínské listy

Máme obrovské štěstí, že žijeme v oblasti, kde otočíme kohoutkem a voda 
nám teče. Více než 800 milionů lidí na naší planetě nemá přístup k pitné 
vodě a další milióny jsou akutně ohroženy jejím nedostatkem. Celosvěto-
vé zásoby pitné vody se rychle tenčí, proto bychom měli vodou šetřit. Šet-
řit vodou můžeme i tím, co nakupujeme. Potravinami ani zbožím bychom 
neměli plýtvat. Vypěstování plodin a výroba potravin spotřebuje značné 
množství vody. Kolik vody se spotřebuje na výrobu 1 kilogramu potravin 
je uvedeno na několika příkladech níže v tabulce. 

Potravina Spotřeba 
vody v litrech

Potravina Spotřeba 
vody v litrech

jablko, hruška 700 kuře 3900
kukuřice 900 vepřové 

maso
4800

chléb 1300 sýr 5000
1 litr pomerančové-

ho džusu
2500 hovězí maso 15 500

rýže 3400 čokoláda 24 000

Pro zajímavost: na kilogram oceli se spotřebuje 18 litrů vody, 1 výtisk no-
vin spotřebuje kolem 375 litrů a výroba jednoho osobního auta spolyká 
přibližně 20 000 litrů vody. Teď se zkusme zamyslet nad tím, kolik věcí se 
každoročně vyrobí a vyhodí a jaká je s tím spojena spotřeba vody. Co se 
asi stane, když delší dobu nezaprší? 

Daniel Křenek, Odbor výstavby a životního prostředí
Foto: Archiv Těšínské listy

Topná sezóna bude co nevidět zahájena. Všem 
provozovatelům topenišť v  rodinných a  byto-
vých domech i nebytových objektech, a zejmé-
na těch na  pevná paliva (kotle, kamna, krbové 
vložky atd.), jsou určeny následující řádky. 
Spalování paliv ve  zmíněných topeništích není 
bez následků na  stav ovzduší, proto považuje-
me za nanejvýš důležité připomenout základní 
zásady, které by každý provozovatel (uživatel 
spalovacího zařízení) měl určitě znát.
Není žádným tajemstvím, že efektivita procesu 
vytápění spalováním paliv je spojená s plněním 
čtyř základních zásad, a to:

•	 v čem se topí – pečlivý výběr konkrétního 
zařízení pro vytápění by měl předcházet in-
stalaci,

Jak ušetřit na topení?
•	 čím se topí – použitelný druh paliva urču-

je výrobce kotle; kvalitní palivo je základ, 
u pevných paliv je dále důležité dodržet do-
poručenou vlhkost paliva,

•	 kdo kotel obsluhuje – nutné vědomosti 
o správných postupech při topení, o fungo-
vání kotle, jeho příslušenství a celé otopné 
soustavy,

•	 jakým způsobem je postaráno o  kotel 
a  jeho spalinové cesty – správná údržba, 
doporučené postupy při provozování kotle, 
včasná provádění čištění, revizí a  kontrol 
technického stavu.

Více informací o  výše uvedeném lze najít 
na  webových stránkách města www.tesin.cz 
v  sekci „Životní prostředí“ → „Ovzduší“ → „Co 

nejvíce ovlivní tvůj kouř“ + „Smokeman připo-
míná: Desatero správného topiče“.
Správné postupy a  dodržování uvedených zá-
sad při topení šetří nejen životní prostředí, 
ale i kapsu!

Irena Kostelencová,  
Odbor výstavby a životního prostředí
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Z pamětní knihy železniční stanice 
Český Těšín 4. díl
1946
Ve  čtvrtém dílu ještě zůstaneme v  roce 1946 
a  budeme sledovat průběh událostí, které se 
na  českotěšínské železnici udály. Prostřednic-
tvím zápisů adjunkta státní dráhy Z. Kotuly se 
dostaneme až do poloviny roku 1947.
Ve  dnech 20. až 22. srpna roku 1946 probíhaly 
v  Českém Těšíně společné porady zástupců 
PKP (Polskie Koleje Państwowe) a ČSD (Českoslo-
venské státní dráhy) k  připravované tzv. místní 
přípojové smlouvě. Jednání se zúčastnili za pol-
skou stranu:
•	 přednosta dopravního oddělení Katowice 

Ing. Molwitz
•	 přednosta právního oddělení ředitelství 

PKP Katowice Dr. Wojwodicz se svým 
zástupcem Mgr. Wodarczykem

•	 přednostové Ing. Gurny a Ing. Mirowski 
za Bílsko s referentem dopravního oddělení 
Trywinskim

•	 ministerský rada Jung
•	 přednosta zabezpečovací služby Worliczek
•	 kontrolor přepravy Wilczek
•	 dopravní kontrolor Kniotek
Tyto porady byly zakončeny výsledkem, který 
sliboval brzké podepsání přípojové smlouvy. 
Během let 1918 - 1938 se obě strany nedokázaly 
domluvit na  podmínkách znění smlouvy a  po-
stupovaly jen podle dohodnutých provizorií. Po-
slední čtvrtletí roku 1946 proběhlo bez větších 
změn až na vykolejení vlaku číslo 7473 na trati 
Třinec - Český Těšín, způsobeného rozpojením 
vlakové soupravy během jízdy, což mělo za ná-
sledek zastavení železniční dopravy v  Českém 
Těšíně na čtyři hodiny.
I  na  poli kulturním a  společenském byli čes-
kotěšínští zaměstnanci železnice stejně uzná-
váni i  činní jako na  poli pracovním. Hudební 
kroužek ustavený v prvních dnech po osvobo-
zení pokračoval ve  své činnosti a  stal se nej-
oblíbenějším a  zároveň i  nejvyhledávanějším 
hudebním tělesem v  celém těšínském kraji. 

Ze sbírky Ivana Geislera padesátá léta.

Zdroj: Joanna Milinska Ic

Hudba železničářů z Českého Těšína účinkova-
la i  v  rozhlase. Její proslulý smyčcový orches-
tr nezřídka vypomáhal ve  stálém  těšínském 
divadle Těšínského Slezska. Dne 3. 5. 1946 se 
hudba zaměstnanců železniční stanice v  Čes-
kém Těšíně zúčastnila v sevřeném útvaru oslav 
prvního výročí osvobození města od německé 
okupace.
Sportovci, to byla druhá chlouba železničá-
řů. Oddíl kopané ČSD Český Těšín se dostal 
až do  divize železničářů Čech a  Moravy. Velmi 
dobře si vedli těžcí atleti (zápas, vzpírání, silo-
vý trojboj a kulturistika), kteří zdárně reprezen-
tovali Český Těšín na  závodech v  SSSR (bývalý 
Sovětský svaz), ale byli respektováni a oblíbení 
i  na  Moravě včetně Slezska. Devátého úno-
ra 1946 uspořádaly všechny sportovní kluby 

za  spolupráce ROH (Revoluční odborové hnutí - 
odbory) ples železničářů, který se konal ve Svibi-
ci a měl reprezentativní úroveň za účasti mnoha 
významných hostů.
Těšínští železničáři pamatovali i  na  válkou po-
stižené spoluobčany. Mezi zaměstnanci proved-
li sbírku pro postižené opavské Slezsko a z jejího 
výtěžku nakoupili 10 tisíc cihel včetně dalšího 
stavebního materiálu, který následně v  dobro-
volné pracovní směně naložili do 24 vagónů a ty 
odeslali do slezských obcí Háj a Štítina u Opavy.
Složitým problémem roku 1946 byla otázka 
převzetí zaměstnanců bývalých DR (Deutsche 
Reichsbahn), kteří byli za před-mnichovské re-
publiky vesměs zaměstnanci ČSD. Tito za  ně-
mecké okupace buď dobrovolně, ale i z donu-
cení přijali tzv. volksliste (Deutsche Volksliste, 
zkráceně DVL - listina, která měla za cíl, zařazení 
obyvatel na  Němci dobytém území za  druhé 
světové války do kategorií podle kritérií). Právě 
proto vznikla rehabilitační komise, která sta-
novila, že zaměstnanci s volkslistou č. 3 a 4 byli 
opětovně přijati do služby ČSD a s volkslistou 
č.  1, pokud už sami 3. května 1945 město ne-
opustili, byli bez výjimek propuštěni. Očistná 
akce rehabilitační komise se tak omezila jen 
na zaměstnance s volkslistou č.  2. Část z nich 
byla propuštěna a  zbytek po  prokázání, že 
k přijetí listiny došlo z přinucení, mohli nastou-
pit zpět na železnici.
Koncem roku 1946 pracovalo v železniční stani-
ci Český Těšín kolem 200 zaměstnanců. Projelo 
zde, nebo bylo vypraveno 2 008 rychlíků, 23 382 
osobních vlaků a 21 719 nákladních.
1947
Rok 1947 započal poněkud svízelnou situací, 
kterou způsobila tuhá zima a  to se promítlo 
hlavně po  stránce dopravní. V  působnosti že-
lezniční stanice Český Těšín byla situace bez 
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Ze sbírky Tadeusza Kopoczka 1935 - 1937.

Ze sbírky Ivana Geislera.

větších problémů zvládnutá za asistence všech 
zaměstnanců, bez rozdílu pracovního zařazení. 
V deníku se uvádí, že si lidé museli šáhnout až 
na dno svých sil v hustém sněžení a mrazu. 
Začátkem roku 1947 bylo stěžejním bodem do-
jednat a realizovat tzv. přípojové smlouvy s drá-
hami PKP. Jednání se protáhla až do února 1947, 
kdy se jednalo v  Českém Těšíně a  konečnou 
verzi se podařilo naformulovat 14.  února v  Ci-

eszynie. O  dva dny později smlouvu podepsali 
v Bielsku zástupci ČSD, vrchní inspektor Ot. Bor-
dovským a Hašek z ředitelství drah v Olomouci. 
Za polskou stranu Ing. Boleslaw Oledzki ředitel 
PKP Katowice se svým zástupcem Ing.  Zerne-
rem. Jednání a samotný podpisový akt probíhal 
ve velmi přátelské pohodě, přičemž obě strany 
kladly důraz na  československo-polskou druž-
bu.

Do  života zaměstnanců na  železnici vstoupily 
i  nové dopravní a  návěstní předpisy v  oblasti 
ČSD. Po dobu tří měsíců tak všichni zaměstnan-
ci železniční stanice Český Těšín museli absolvo-
vat školení, které vedl školící úředník inspektor 
státních drah Vladivoj Dokoupil. Školení všichni 
zdárně zakončili závěrečnou zkouškou koncem 
května 1947.
Dne 20. května přijela do Českého Těšína komi-
se složená ze zástupců ředitelství státních drah 
v Olomouci Dr. Palát, Dr. Mrozek a zástupci ob-
lastní podnikové rady Paskovský, Müller, Zbořil, 
jejímž úkolem bylo převzetí zaměstnanců, kteří 
za  okupace měli tzv. volkslisty a  dosud praco-
vali pro ČSD. Převážně všichni postupně přešli 
na své pracovní zařazení, jenž vykonávali v roce 
1938.
V  průběhu měsíce května až června byly za-
vedeny nové dopravní předpisy a  také nový 
jízdní řád. Nadále v Bielsku probíhala jednání 
s  polskou stranou ohledně nákladní dopravy 
a  byl zde ustanoven jízdní řád pro nákladní 
vlaky. Hlavním kritériem byla nákladní pře-
prava uhlí a  rudy po  železnici. Podrobnosti 
z  tohoto jednání vám přiblížím v  příštím po-
kračování.
Pamětní knihy, ze kterých převážně čer-
pám a  přepracovávám do  literární podo-
by je nutno brát, jako informace, které se 
nemusí opírat o historická fakta. Povětši-
nou jsou zapsány s  určitým časovým od-
stupem a  pisatel sám je přirozeně ovliv-
něn dobou a  svým pohledem na  dění, 
které popisuje.

Milan Čierny, předseda Letopisecké komise
Foto: Archiv Milan Čierny
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Ve dnech od 23. 7. 2020 do  3. 8. 2020 se v našem 
městě konal jedinečný mezinárodní architek-
tonický workshop „Mood for Wood“. Iniciativa, 
spojující studenty architektury či designu z Pol-
ska, České republiky, Slovenska a Maďarska, pět 
let měnila veřejná prostranství v polském měs-
tě Poznań. V tomto roce se organizátoři rozhodli 
pro změnu prostředí a vybrali města Český Tě-
šín a Cieszyn. Výběr těchto měst nebyl náhodný, 
jelikož průvodním heslem této edice mělo být 
SOUSEDSTVÍ (SĄSIEDZTWO – NEIGHBOURHO-
OD). Workshopu se zúčastnilo na  75 studentů 
architektury a  designu, tutorů a  odborníků 
a jeho cílem bylo získat zkušenosti v praktickém 
využití teoretických znalostí a zdokonalit řeme-
slné dovednosti studentů.
Akce se konala po  obou stranách řeky Olše / 
Olzy. V  obou městech byly společně s  organi-
zátory a představiteli měst, vybrány tři lokality. 

Netradiční architektonický workshop 
„Mood for Wood“ poprvé v Českém Těšíně

Na polské straně řeky byly vybrány ná-
sledující lokality: 

•	 oblast u mostu Svobody,
•	 místo, kde se Puńcówka vlévá do Olše / Olzy,
•	 místo u vodopádu v Lasku Miejskim. 

Na české straně byly vybrány lokality: 
•	 venkovní areál Kulturního a společenského 

střediska „Střelnice“,
•	 psí výběh u řeky Olše / Olzy,
•	 prostory u Těšínského divadla. 

V  průběhu necelých dvanácti dnů, studenti spo-
lečně s  renomovanými odborníky a  architekty, 
měli za  úkol vymyslet architektonický projekt ze 
dřeva, který měl být vhodným způsobem usazen 
do dané lokality. Účastníci vytvořili vizualizaci pro-
jektu, jeho maketu, představili ji široké veřejnosti, 
uživatelům a  také zástupcům města a  dotčeným 
příspěvkovým organizacím. Projekty museli obhá-
jit před osazenstvem a následně je také vytvořit.
Takto vznikly tři výjimečné architektonické 
prvky na  české straně. U  psího výběhu vznikla 
umělecká agility skulptura pro čtyřnohé maz-
líčky. U  Kulturního a  společenského střediska 
„Střelnice“ vznikly tři multifunkční trojúhelní-
ky, samotnými tvůrci označovány příznačným 
názvem „nachos“. U Těšínského divadla vznikla 
průchozí konstrukce s lavičkou a také malá roz-
hledna. Z bezpečnostního hlediska byl posled-
ní prvek převezen a  v  současnosti je k  vidění 
na novém místě – na sportovišti na ul. Frýdecké. 

I přesto, že samotné začátky iniciativy byly těžké, 
protože se organizátoři během kulminace pande-
mie onemocnění COVID-19 nemohli dostat přes 
hranice, aby se mohli setkat s  partnery po  obou 
stranách naší hraniční řeky, doufáme, že workshop 
„Mood for Wood“ byl zpestřením nejen pro samot-
né účastníky, ale také pro obyvatele našeho města. 
Město Český Těšín poskytlo organizátorům zá-
kladní součinnost při odsouhlasení projektů a při 
zprostředkování nezbytností jako je elektrická 
energie, zajištění cedulí se zákazy a také zajištění 
prostor v majetku města, které byly vybrány sa-
motnými organizátory při první procházce měs-
tem, která proběhla až v červnu tohoto roku.
Mockrát děkujeme organizátorům projektu 
„Mood for Wood“ za  jejich unikátní iniciativu 
a za oživení města zajímavými uměleckými prvky. 
Zároveň se těšíme na další edici v příštím roce.
Mgr. Barbara Lisztwanová, Odbor školství a kultury

Foto: Dawid Majewski

V  době „koronavirové“, kdy škola 
zela prázdnotou a  žáci se vzdělá-
vali doma, a  také v  době letních 
prázdnin, probíhaly na  Obchodní 
akademii různé renovace. 
Nejvýznamnější z  nich je určitě 
obnovení interiéru tělocvičny ško-
ly, kdy byla vybroušena a  získala 
nový nátěr podlaha velkého i ma-
lého sálu a  také byly vyměněny 
všechny vnitřní dveře v  budově 
a  nainstalovány nové ochranné 
sítě. 

Na Obchodní akademii 
probíhaly renovace

Tělocvična se také dočkala zcela 
nového osvětlení a dívčí i chlapec-
ké šatny byly vybaveny nábytkem 
vyrobeným na míru.
Žáci školy si tedy mohou po  delší 
době užívat pohyb a  sport v  krás-
ných obnovených prostorech.
Obnova venkovního pláště budo-
vy je stále před námi a  proběhne 
ve spolupráci se zřizovatelem – KÚ 
MSK.

Ing. Kristina Bončková,  
ředitelka OA Český Těšín

Projekt probíhal na  těšínských 
základních školách již od  února 
letošního roku, ale byl z důvodu ce-
lostátních opatření proti šíření ko-
ronaviru, především uzavření škol, 
dočasně přerušen.
Město snů je velká hra dětí a  do-
spělých s prvky spolupráce i soutě-
že, která oslovuje především žáky 
základních škol, ale také pedagogy 
a ostatní zaměstnance škol, rodiče 
žáků i  širokou veřejnost. Hra má 
dvě úzce provázané části: Škola 
a odpady – praktická soutěž zamě-
řená na téma odpadů a jejich zpra-
cování, třídění a omezování množ-
ství vznikajícího odpadu a  Moje 
město snů – výtvarná soutěž a lite-
rární soutěž, která rozšiřuje téma-
tiku na  celkový vztah k  životnímu 
prostředí.

Český Těšín 2019-2021
Připravujeme pokračování projektu Město 
snů! Obnovený projekt bude realizován 
v období od října 2020 do března 2021.

Věříme, že smyslem ekologické vý-
chovy a vzdělávání je učit děti a mlá-
dež, že je nezbytné, aby každý člo-
věk převzal zodpovědnost za  svůj 
život, za své chování a za svůj vztah 
k  prostředí, ve  kterém žije. Zodpo-
vědným přístupem k sobě a ke své-
mu okolí, uvědomělou péčí o  jed-
notlivé složky životního prostředí, 
které nám dávají vše potřebné pro 
život, může každý z  nás přispět 
k utváření lepšího světa.
Těšíme se na  pokračování spolu-
práce se školami a také na všechny 
nápady a krásné výtvarné i literár-
ní práce. Pro vítězné třídní kolekti-
vy i  jednotlivé žáky máme připra-
venou spoustu pěkných odměn!
Partnery projektu jsou FCC Čes-
ká republika, s.r.o., město Čes-
ký Těšín, spolek TRIANON, z.s. 
a základní školy v Českém Těší-
ně - Masarykova ZŠ, ZŠ Konteši-
nec, ZŠ Pod Zvonek a ZŠ Slezské 
diakonie.

FCC Česká republika, s.r.o.
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Mezi námi

Konference je pro rodiče plně zdarma včetně občerstvení a kulturního programu.
V případě zájmu se prosím přihlašte na www.naserovnovaha.cz
nebo pište na mdt.rovnovaha@gmail.com. Těšíme se na Vás!

Záštitu nad konferencí převzal náměstek hejtmana Moravskoslezkého kraje Jiří Navrátil, MBA.

6–7/10/2020 | Kulturní a společenské středisko „Střelnice”, Český Těšín

Rádi Vás uvidíme na celém programu, speciálně však doporučujeme:

Mezi nás
Pozvánka pro rodiče

Milí rodiče, zveme Vás na konferenci Mezi námi 2020.
Především pro Vás jsme připravili setkání se zástupci nadačních fondů
a workshopy Cestou pohádek a příběhů a Rodiče s dětmi v souladu.

Přĳďte se inspirovat, jak řešit běžné i méně obvyklé starosti dětí. Jak se domlouvat a na co se
zaměřit, ať jste spolu v souladu. My jsme odborníci na metody, ale pouze VY – rodiče jste

největšími odborníky na své děti. Teprve s Vámi má naše konference smysl.

Zpráva o stavu českých mužů a zejména otců v roce 2020 / PhDr. Martin Jára
6/10/2020, 13.30–14.15 hod.

Kde na to vzít aneb kafe se zástupci nadačních fondů Avast a Patron Dětí
6/10/2020, 15.15–16.45 hod.

Kulturní večer v Jazz klubu s divadlem ODVAZ a kapelou Botanyk
6/10/2020, od 18.30 hod.

Cestou pohádek a příběhů – zaměřeno na pečující (workshop pro rodiče)
7/10/2020, 13.30–14.45 hod.
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6–7/10/2020 | Kulturní a společenské středisko  
„Střelnice”, Český Těšín

Rádi Vás uvidíme na celém programu,  
speciálně však doporučujeme:

Konference je pro rodiče plně zdarma  
včetně občerstvení a kulturního programu.

V případě zájmu se prosím přihlaste  
na www.naserovnovaha.cz 

nebo pište na mdt.rovnovaha@gmail.com.  
Těšíme se na Vás!

Pozvánka pro rodiče

Mezi nás
Milí rodiče, zveme Vás  

na konferenci Mezi námi 2020.

Především pro Vás jsme připravili setkání se zástupci 
nadačních fondů a workshopy Cestou pohádek 

a příběhů a Rodiče s dětmi v souladu.

Přĳďte se inspirovat, jak řešit běžné i méně obvyklé 
starosti dětí. Jak se domlouvat a na co se zaměřit, ať 

jste spolu v souladu. My jsme odborníci na metody, ale 
pouze VY – rodiče jste největšími odborníky na své děti. 

Teprve s Vámi má naše konference smysl.

Zpráva o stavu českých mužů  
a zejména otců v roce 2020 (PhDr. Martin Jára)

6. 10. 2020, 13:30–14:15 hod.
Kde na to vzít aneb kafe se zástupci nadačních fondů 

Avast a Patron Dětí
6. 10. 2020, 15:15–16:45 hod.

Kulturní večer v Jazz klubu s divadlem ODVAZ 
a kapelou Botanyk

6. 10. 2020, od 18:30 hod.
Cestou pohádek a příběhů – zaměřeno na pečující 

(workshop pro rodiče)
7. 10. 2020, 13:30–14:45 hod.

Rodiče s dětmi v souladu  
(workshop zaměřený na hledání řešení)

7. 10. 2020, 15:15–16:45 hod.

Záštitu nad konferencí převzal náměstek hejtmana 
Moravskoslezského kraje Jiří Navrátil, MBA.
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* změna programu vyhrazena

Kulturní a společenské středisko „Střelnice”
Střelniční 256/1, Český Těšín

tel.: 558 712 695

ŘÍJEN

KRAV MAGA
KaSS „Střelnice”

1x měsíčně vždy v sobotu v dopoledních 
hodinách. Konkrétní termíny prosím 
sledujte na našich webových stránkách
KaSS „Střelnice“. Lektor: Radim Sládek
Vstupné: 100 Kč

1x
měsíčně LISTOPAD

LUKÁŠ PAVLÁSEK 
„Kdo nepláče není Čech“

KaSS „Střelnice”

90 minutová one man show s 
Češi, alkohol a Rock and roll je klasickou 
standup comedy, jen komik a mikrofon. 
Dozvíte se, který národ je nejlepší na světě, 
kde začíná zóna debilů, proč 
civilizaci, co pít, když chcete, aby se vám 
narodil Václav Klaus, povíme si, jak strávit 
pořádnou dovolenou, kterou nám pokazí 
dámská jízda, sestavíme si nekompromisní 
punkovou kapelu, rozebereme si některé 
lidové písně a nakonec si všichni společně 
zazpíváme o tom, co nám leze na nervy, 
protože správnej  Čech není  n ikdy 
spokojenej…
Předprodej 250 Kč/ na místě 290 Kč

23.
18:00

LISTOPAD

AC/CZ + O.S.G.
Jazzklub

Koncert.

13.
20:00

LISTOPAD

TĚŠÍNSKÝ JAZZOVÝ FESTIVAL
Český Těšín - Cieszyn

Těšínský jazzový fe
fes
Těšín a  Cieszyn a  zároveň jednou 
z  ne jvýznamnějš í ch  a  o jed ině lých 
hudebních událos
Tě š í n s ké h o  S l ezska ,  k t e r ý  své m u 
mezinárodnímu publiku každoročně 
přináší tradiční i nové jazzové vlny. 

Těšínský jazzový fes
Fes
historii stal zavedenou a veřejnos
vyhledávanou kulturní akcí. V letošním 
roce se koná již 47. ročník.  

16. - 21.
20:00

LISTOPAD

MEZINÁRODNÍ SOUTĚŽ 
MAŽORETEK

KaSS „Střelnice”

KaSS „Střelnice” opět pořádá Mezinárodní 
soutěž mažoretek. Soutěž každoročně 
sklízí velký úspěch. Na celou soutěž dohlíží 
odborná porota, která v každé kategorii 
vybírá a oceňuje nejlepší jednotlivce nebo 
soubory.

Časový harmonogram soutěže:
08:00  příjezd soutěžících a registrace
09:00  slavnostní zahájení soutěže
09:15  soutěž skupin BAT, POM, MIX
10:30  soutěž SOLO, DUO, TRIO, MINI KADETKY
12:00  soutěž SOLO JUNIOR, BAT, 2XBATION, 
DUO  
13:45  MISS Mažoretka
14:00 soutěž TRIO A MINI JUNIOR,  KATEGORIE 
SENIOR

8.
8:00

RELAXAČNÍ MALOVÁNÍ III
KaSS „Střelnice”

Lektor: MgA. Tomáš Oslizlok
Zahájení kurzu: 13. 11.
Cena: 2900 Kč/20 lekcí

každý 
pátek

16:00 - 19:00

13. 11. - 9. 4. 2021

PŘIPRAVUJEME

LISTOPAD

MALBA AKRYLEM 
NA RŮZNÉ MOTIVY

KaSS „Střelnice”

Výtvarný workshop.
Lektor MgA. Tomáš Oslizlok
Cena: 1500 Kč

22.
9:00 - 17:00

PROSINEC

DROBNÁ MALBA 
AKRYLEM

KaSS „Střelnice”

Výtvarný workshop.
Lektor MgA. Tomáš Oslizlok
Cena: 1500 Kč

13.
9:00 - 17:00

LISTOPAD

TĚŠÍNSKÁ TANČÍRNA
KaSS „Střelnice”

Pro milovníky tance, absolventy tanečních 
kurzů, manželské a přátelské dvojice.
Vstupné: 100 Kč/50 Kč studen

22.
17:00

LISTOPAD

KOČKY/muzikál
Divadlo Jiřího Myrona

Odjezd: neděle 29. 11. 2020 ve 14:30 hod. 
ze stanoviště ČSAD v Českém Těšíně.

29.
16:00
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SÚZ SPRÁVA 
ÚČELOVÝCH 

ZAŘÍZENÍ

ZIMNÍ STADION

MĚSTSKÉ KOUPALIŠTĚ

SPORTOVIŠTĚ FRÝDECKÁ

SPORTOVNÍ HALA

PROGRAM AKCÍ ŘÍJEN 2020

SPRÁVA ÚČELOVÝCH ZAŘÍZENÍ
PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE

Městské koupaliště
Hornická 1858, 737 01  Český Těšín

Sportoviště Frýdecká
Slovenská 2062, 737 01  Český Těšín

Zimní stadion
Svojsíkova 1860, 737 01  Český Těšín

www.suzct.cz
     +420 731 401 775
  
    
    info@suzct.cz

Sportovní hala
Svojsíkova 2119, 737 01 Český Těšín

Více informací naleznete na našich stránkách WWW.SUZCT.CZ

 Neděle 1. 11. 14:00
Zimní stadion

V rámci tematického 
veřejného bruslení budou 
pro děti připraveny různé 
soutěže a hry.
Vstup v maskách je zdarma. 

Nejoriginálnější masky 
budou na konci bruslení 
oceněny. 

HALLOWEEN 
NA LEDĚ

Pořadatel: SÚZ
Více informací: www.suzct.cz

Připravujeme

2.10. - 31.12.
Středa, pátek, sobota, neděle

VEŘEJNÉ BRUSLENÍ 

Zimní stadion

Pořadatel: SÚZ
Vstupné: 30 Kč
Více info: www.suzct.cz

18. 10. 2020 se bruslení nekoná.

28. 10. 2020 změna času bruslení 
na 9:30-11:00 hod.

Středa

Pátek
Sobota
Neděle

10:00 – 11:30
15:30 – 17:00
15:30 – 17:00
14:00 – 15:30
8:30 – 10:00
14:00 – 15:30

Začínáme 2. října. Přijďte si zabruslit! 

Domácí utkání HC Wolves 
Český Těšín  

Pořadatel: HC Wolves Český Těšín
Více info: www.ctwolves.cz

HC Wolves - HK Nový Jičín

17:00 Sobota 17.10.

HC Wolves - HC Krnov

17:00 Sobota 3.10.

HC Wolves - HC Studénka

18:00 Čtvrtek 29.10.

Zimní stadion 18. 10.

HOKEJOVÝ TURNAJ 
NEREGISTROVANÝCH 
HRÁČŮ „POHÁR SÚZ“ 

08:30
Zimní stadion

IV. ročník hokejového turnaje 
amatérů se z důvodu epidemie 
Covid-19 neodehrál v březnu.  
8 týmů se utká ve dvou skupinách 
a poté nejlepší z nich v play-off 
o medaile. Přednost dostanou 
týmy, které již byly přihlášeny 
na březnový termín. 
Další informace a rozpis utkání 
budou zveřejněny na webu.

Pořadatel: SÚZ
Více info: www.suzct.cz
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10. sobota 8–16 h
Létající draci

Vyrábíme létající draky různých 
tvarů.

17. sobota 8–16 h
Mezinárodní den 

archeologie
Po roce opět slavíme Mezinárod-
ní den archeologie! Nabízíme 
vám možnost vyzkoušet si prá-
ci archeologa, zkoumat nálezy 
a objevovat dávnou historii.

3. sobota 9–17 h
Svatý František 

zahání lidi 
do chýšek…

Protože svatý František zahání 
lidi do chýšek, přijďte i vy k nám 
do muzea pomoci popletenému 
kurátorovi udělat pořádek.

7. středa 14–17 h
Genealogická 

poradna

8. čtvrtek 17 h
Dům se sloupovou 

podsíní v Ropici
Architektura jako projev re-
prezentace selského rodu
Přednáška v rámci Klubu Muzea 
Těšínska, autorka Mgr. Klára Me-
zihoráková, Ph.D., Ústav dějin 
umění AV ČR, v. v. i, Praha.

22. čtvrtek 17 h
Počátky 

organizované 
turistiky 

v Beskydech
Přednáška v rámci Klubu Muzea 
Těšínska, autoři Mgr. Ondřej Ko-
lář, Ph.D., a  PhDr.  Ivana Kolářo-
vá, CSc. Vstup i pro nečleny.

25. neděle 13–17 h
Odpoledne s Klárou 

Smolíkovou 
a Jiřím Walkerem 

Procházkou
Knižní svět trochu jinak, pro děti 
i dospělé.

28. středa 9–17 h
Státní symboly – 

ke 103. výročí  
vzniku 

Československé 
republiky

Přijďte se seznámit hravou 
a  zábavnou formou se státními 
symboly. Pro širokou veřejnost 
budou připraveny vědomostní 
kvízy a doprovodné aktivity.

29.–30. 9–17 h
Podzimní  

prázdniny  
v muzeu

13. úterý 17 h
Československé 

četnictvo a policie 
ve sporu o Těšínsko 

1918–1920
Přednáška v rámci Klubu Muzea 
Těšínska, autoři Mgr. Ondřej Ko-
lář, Ph.D., a  PhDr.  Ivana Kolářo-
vá, CSc. Vstup i pro nečleny.

1. čtvrtek 9 h
Mezinárodní den 

seniorů
Komentovaná prohlídka budovy 
pro seniory spojená s povídáním 
o  její rekonstrukci, návštěva ex-
pozice, nakonec posezení nad 
dobrou kávou.

ARCHEOPARK CHOTĚBUZ-PODOBORA

HISTORICKÁ BUDOVA MUZEA TĚŠÍNSKA
www.archeoparkchotebuz.cz

www.muzeumct.cz

ÚT–NE 9–17 h

Změna programu  

vyhrazena

Vstup  
zdarma
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Stavební vývoj Českého Těšína 
do roku 1939 (47. část)

Jak uvádí Barbara Poloczkowa 
ve  svém rozsáhlém článku věno-
vaném dějinám těšínského poš-
tovnictví, již koncem 16. století 
vedla přes město poštovní trasa. 
Prvním doručovatelem se stál 
medik a  radní v  jedné osobě Jan 
Reinbacher. První sídlo doručo-
vatele se nacházelo v  domě Rein-
bacherova nástupce Franciszka 
Miczky, který stával poblíž starého 
náměstí (nyní Stary Targ). V  roce 
1720 Miczkův dům shořel, a  proto 
poštovní stanice byla přemístěna 
do domu na nároží současných ulic 
Mennicza a  Olszaka. Další změna 
proběhla v roce 1838, kdy poštovní 
řemeslo vykonával starosta města 
Jan Schalatta, tehdy pošta opět 
přesídlila, a to do domu na náměs-
tí (nyní Rynek 11). Do  téhož domu 
byl navíc v  roce 1886 přesunut ze 
současné ulice Szersznika tele-
grafní úřad. O tom, že se v budově 
nachází poštovní a telegrafní úřad 
informoval německo-polský ná-
pis: k.k. Post & Telegrafenamt - c.k. 
Urząd Pocztowy i Telegraficzny. Po-
slední stěhování proběhlo v  roce 
1910, kdy se pošta usadila ve vlast-
ní nově vystavené budově, ve které 
sídlí dodnes (nyní Rynek 13).
1. května 1889 byl uveden do pro-
vozu druhý poštovní úřad, který se 
nacházel v  severní části  staniční 
budovy těšínského nádraží. Zříze-
ní této pobočky je dílem Johanna 
Schöna – prvního dědičného pošt-
mistra po  zestátnění pošty v  Ra-
kousku a také člena městské rady. 
Důvodem pro otevření v této části 

Stavba č. 1166/2a | Pošta

města poštovního úřadu byl sta-
vební boom, jež ve druhé polovině 
19. století zasáhl předměstí na  le-
vém břehu řeky Olzy. Pro odlišení 
dvou těšínských pošt bylo použito 
číselné označení. Pošta na nádraží 
nesla číslo „2“. Osazenstvo úřadu 
se původně skládalo ze  7 zaměst-
nanců, avšak před první světovou 
válkou tento počet vzrostl na  20. 
V  říjnu 1892 byla na  nádraží zpro-
vozněna telefonní ústředna. O  pět 
let později se začalo používat dvoj-
jazyčné německo-polské poštovní 
razítko: Teschen 2 – Cieszyn 2.
V roce 1920 došlo k rozpůlení měs-
ta mezi dvěma státy. Nově vzniklý 
Český Těšín se přes celé meziváleč-
né období potýkal s  nedostatkem 

úředních budov. Toto se týkalo 
rovněž poštovního úřadu, který 
se již nemohl tísnit ve  skromných 
prostorách staniční budovy. 
A proto v listopadu roku 1920 bylo 
usneseno vystavět přízemní pro-
vizorní objekt v  místě, kde se do-
posud nacházel tzv. Fiakerplatz, 
tedy prostranství vyhrazené pro 
fiakry (drožky) čekající na  kliente-
lu cestující vlakem. Počátkem ná-
sledujícího roku, práce spojené se 
stavbou dřevěné poštovní budovy 
dlouhé 23m a široké 4,5m provedl, 
stavitel Carl Friedrich. V  roce 1924 
se na schůzi rady města projedná-
vala záležitost spojená s  výstav-
bou již plnohodnotné poštovní 
budovy. Pro nejvhodnější místo 
byly předkládány dvě situační va-
rianty, a  to na  nezastavěném pro-
stranství před vlakovým nádražím 
nebo v místě, kde stála dosavadní 
provizorní budova, jež měla slou-
žit max. 2 až 3 roky. V  souvislosti 
s  výběrem vhodného místa pro 
budoucí poštovní úřad se v  dobo-
vých novinách psalo, že ten nako-
nec bude postaven na železničním 
pozemku v místě, kde se kdysi na-
cházela zahradní restaurace. Toto 
prostranství po  zrušení zmíněné 
restaurace bylo částečně zasta-
věné celní budovou, lampárnou 
a barákem návěstního mistra. Dále 
bylo poukazováno, že se stavbou 
může být započato nejdřív za  dva 
roky. Od roku 1927 docházelo k ra-
pidnímu nárůstu stížností občanů 
města, kteří poukazovali na  ne-
vhodné a  někdy až katastrofální 

podmínky uvnitř dřevěné budovy 
pošty. Pro příklad uveďme alespoň 
tyto: malé a  neprosvícené prosto-
ry, malý počet pokladen, dlouhá 
čekací doba na  vyřízení záležitos-
tí, nedostačující větrání místností, 
které v  době chřipek ohrožovalo 
zdraví, vlhkost atd. Na  nevyhovu-
jící podmínky si stěžovali rovněž 
poštovní zaměstnanci, kteří museli 
snášet nemilé narážky nebo i  vý-
hrůžky ze strany zákazníků. Exis-
tovala dokonce obava, že shnilá 
dřevěná stavba jednoho dne ne-
musí udržet nápor klientů a rozsy-
pe se jak domek z  karet. Z  tohoto 
důvodu někteří poštovní úředníci 
žádali o  přeložení na  jiné odděle-
ní. Pro celkové dokreslení situace 
uveďme úryvek z  článku, jež byl 
otištěn v  březnu 1929 v  novinách 
„Nasz Lud“: Stosunki w tutejszym 
urzędzie pocztowym są już od  sze-
regu lat prawdziwą ostudą. Umiesz-
czenie tak wielkiego urzędu w takim 
maleńkim, nędznym baraczku, a  to 
jeszcze w mieście pogranicznem, to 
zaprawdę jest dowodem, jak mało 
istnieje w Pradze wyrozumienia dla 
potrzeb kraju naszego. Urząd pocz-
towy miał być tylko przejściowo 
na krótki czasu umieszczony w tym 
to przybocznym trakcie dworca ko-
lejowego, prowizorjum to trwa już 
osiem i  pół lat i  jest prawdziwem 
martyrjum tak dla publiczności, jak 
dla urzędnictwa, które zmuszone 
jest spełniać swoje obowiązki w tak 
nędznych warunkach.
Tento neutěšený stav trval i  v  ná-
sledujícím roce, proto zhrzení ob-
čané začali budovu pošty žertovně 
nazývat „kurník“ s  dovětkem, že 
tak otřesná pošta se nenajde ani 
v  té nejvíce zapadlé vesnici. Ještě 
větší vlna kritiky se snesla po otiš-
tění zprávy z  Ministerstva pošt 
a  telegrafů, ve  které se uvádělo, 
že návrh stavby včetně investič-

Pohled z okna staniční budovy na prostranství, kde parkovaly drožky. Kolem 
roku 1905. Foto | Soukromá sbírka Czesława Krainy

Otisk dvojjazyčného poštovního 
razítka z roku 1898. Repro | Janusz 

Manterys - Poczta na Śląsku 
Cieszyńskim do 1918 roku

Současný pohled na prostranství, kde kdysi parkovaly drožky a zároveň místo, 
kde stála první českotěšínská pošta. Foto | Czesław Kraina
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ních nákladů leží bez povšimnutí 
od  roku 1927 na  stole úředníka 
na Ministerstvu financí. Finální pro-
jekční dokumentace tzv. „Nádražní 
poštovní budovy“ byla vyhotovena 
teprve v  září 1929 Ing.  arch. Jose-
fem Zadražilem z  Prahy. Stavební 
povolení bylo uděleno ředitelstvím 
státních drah v  Olomouci dne 27. 
prosince 1929.
Nicméně fatální situaci se snaži-
lo řešit především vedení města, 
avšak bezúspěšně. Před veřejností 
se starosta města hájil těmito slo-
vy: od  roku 1920 se každoročně 
dvakrát do  roka sjížděla z  Opavy, 
Brna a  Prahy komise skládající se 
z deseti členů, která pouze sepiso-
vala protokoly. Český Těšín dokon-
ce navštívil sám ministr pošt a  te-
legrafů Dr. František Nosek, jenž si 
objekt poštovního úřadu osobně 
prohlédl, avšak vše zůstalo při sta-
rém. Přelom nastal teprve v druhé 
polovině roku 1930. V srpnu, již zmí-
něné noviny „Nasz Lud“ napsaly: 
W ostatnim czasie dowiedziała się 
publiczność o  jaskrawym wypadku, 
który ilustruje jak się to u  nas go-
spodaruje z  groszem podatkowym. 
Gazety podały wiadomość o  rozpi-
saniu i zadaniu budowy poczty w Cz. 
Cieszynie. Budowa była prelimino-
wana na  okrągło półtora miljona 
Kcz. Najtańszą ofertą podała firma 
architekta Fuldy z  Cz. Cieszyna. 
Była bowiem o  150  000 Kcz tańszą 
od następnej najtańszej firmy. Ocze-
kiwano przeto, że budowa ta będzie 
zadaną firmie Fuldy jako najtańszej, 
ale Ministerstwo poczt, oddało bu-
dowę tę firmie Joža Dwořak ze Śląsk. 

Ostrawy za  1.552.755 Kcz podczas 
gdy Fulda oferował za 1.408.350 Kcz. 
Najciekawszym jest wszakże, czemu 
Ministerstwo tak sobie postąpiło. 
Oto urzędnik ministerstva napisał, 
że oferta firmy Fulda zdaje się mu być 
zbyt niską, że by firma niedała gwa-
rancji, budując za tak niską cenę. To 
już naprawdę niezwykły przykład 
na  co sobie biurokracja ministerial-
na pozwala. Firma Fuldy istnieje 
na  miejscu przeszło 60 lat. Wybu-
dowała w Cieszynie i w całem kraju 
wielki szereg najznakomitszych bu-
dów; aż tu naraz jakiś pan z  Pragi 
pisze, że firma ta nie daje gwarancji 
należytego wykonania budowy. Cóż 
na to powiedzieć? Do tego doszło też 
jeszcze do  publicznej wiadomości, 
że firma p. Dwořaka tworzyła razem 
z  firmą niejakiego budowniczego 
Kuczery wspólną firmę, która do nie-
dawna znajdowała się w konkursie. 
Ta to firma daje rzekomo lepsze 
gwarancje należytego wykonania 
budowy? 
V  další části článku autor vysvět-
luje, proč cenová nabídka česko-
těšínské komanditní společnosti 
Eugena Fuldy je nižší než oferta 
stavební společnosti Jóžy Dvořáka 
ze Slezské Ostravy. Jako důvod byl 
uváděn ten, že souběžně se stav-
bou poštovní budovy, probíhala 
výstavba Polského reprezentační-
ho domu (viz Stavební vývoj č. 46), 
kterou prováděla právě stavební 
firma Eugena Fuldy. Takto blízká 
staveniště umožňovaly značně 
snížit náklady spojené s  dopravou 
stavební techniky, stavebního ma-
teriálu, výstavbou skladišť atd.

Pohled z roku 1936 na dnes již neexistující přízemní objekt, ve kterém se 
nacházela kůlna a skladovací dvůr. Foto | Narodowe archiwum cyfrowe

Vskutku zajímavý je rovněž pohled 
německojazyčných novin „Silesia“, 
které vnímaly celou záležitost jako 
projev českého šovinizmu, jelikož 
stavbu realizoval cizí český pod-
nik, místo domácího německého, 
který nabídl nižší cenu. Také bylo 
poukazováno, že v době hospodář-
ské krize se mají upřednostňovat 
zdejší podniky, aby nedocházelo 
k ještě většímu nárůstu nezaměst-
naných. Není proto divu, že němec-
ké noviny bedlivě sledovaly průběh 
výstavby a snažily se vytknout kaž-
dou drobnost. A tak již v říjnu 1930 
poznamenaly, že stavba několikrát 
většího Polského reprezentačního 
domu postupuje rychle dopředu, 
na rozdíl od poštovního úřadu.
V  srpnu 1931 na  schůzi rady měs-
ta byla na  popud Ludwiga Turzy 
projednávána záležitost spojená 
s  jazykovým označením budou-
cí budovy. Vedení města žádalo 
po  Ministerstvu pošt a  telegrafů, 
aby vzalo v potaz národnostní slo-
žení města a  širšího okolí, a  proto 
všechny informační tabule uvnitř 
budovy byly trojjazyčné, tedy čes-
ko-polsko-německé. Bohužel tato 
žádost zůstala zamítnuta, a  proto 
veškerá označení byla pouze jed-
nojazyčná.
Předpokládaný termín dokonče-
ní stavby byl červenec 1931. Ten 
nebyl dodržen, a proto jako druhý 
termín byl přijat říjen téhož roku. 
Avšak i  tento termín nebyl splněn. 

Stavba byla dokončena teprve 15. 
prosince 1931. Čtyři dny na  to se 
do  objektu nastěhoval poštovní 
úřad. Novému stavení bylo přiděle-
no konskripční číslo 349 pro měst-
skou čtvrť Kamenec a  orientační 
číslo 2a. Kolaudační řízení, které 
proběhlo 16. února 1932, zjistilo: 
ve  schodišti bytovém zdivo v  rozích 
jest promrzlé, takže omítka odpadá-
vá. Jak se později ukázalo, nebyl to 
jediný nedostatek. Během provozu 
bylo zjištěno, že poštovní dodávka, 
která svážela zásilky, parkovala 
v  místě, kde se dnes nachází pod-
chod. V té době se v tomto prosto-
ru nacházela kůlna a  za  ní dvůr, 
ve  kterém byly skladovány zásil-
ky. Pro převoz zásilek z  dodávky 
do dvora sloužily přepravní vozíky, 
které stávaly na  chodníku, a  tudíž 
blokovaly průchod. To ve  svém 
důsledku vedlo k nebezpečným si-
tuacím, kdy chodci byli nuceni sejít 
z chodníku na rušnou ulici a obejít 
stojící vůz. 
Po  vybudování a  uvedení do  pro-
vozu nového poštovního a  tele-
grafního úřadu byl původní dřevě-
ný objekt ponechán svému osudu. 
Toto ovšem vadilo veřejnosti, která 
opětovně poukazovala na jeho ne-
vzhlednost a  neúnosný technický 
stav a  dožadovala se jeho stržení. 
Stalo se tak teprve koncem září 
1932, tedy po 12 letech provizoria.

Czesław Kraina

Celkový pohled na budovu poštovního a telegrafního úřadu. Kolem roku 1933. 
Foto | Soukromá sbírka Czesława Krainy
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Skončil již XVIII. ročník celoměstského projektu 
pod názvem PRÁZDNINY 2020, který probíhal 
během července a srpna v Českém Těšíně. 
V  letošním roce došlo k  nečekaným změnám 
v  souvislosti s  výskytem pandemie a  naříze-
ným hygienickým a bezpečnostním předpisům. 
Předvídat, jak se bude situace vyvíjet a jak akce 
přizpůsobit nařízením, bylo velice složité. I přes 
ztížené podmínky se do  akce zapojilo 13  or-
ganizací města Český Těšín, které připravily 
celkem 55 akcí. Děti se mohly zapojit do  růz-
norodé činnosti od sportovních akcí, tvořivých 
a  výtvarných workshopů až po  znalostní nebo 
vzdělávací aktivity či výlety do  blízkého okolí. 
Do  soutěžní brožurky byla účastníkům dávána 
razítka za účast na jednotlivých programech. Už 

PRÁZDNINY 2020 - CELOMĚSTSKÁ SOUTĚŽ

po  nasbírání 10 razítek si účastník vyzvedl od-
měnu ve formě trička s logem Prázdniny 2020.
Opatření a nezvyklá situace se projevila v orga-
nizaci akcí. Registrace do  soutěže a  výdej sou-

těžních brožur probíhala během prázdnin v SVČ 
Amos, některé akce se rozdělily do více bloků pro 
menší skupiny. Akcemi prošlo přes 640 účastníků 
a  nabízené aktivity využívaly i  děti, které si jen 
chtěly zpestřit prázdninové dny ve městě. Zazna-
menali jsme však i zájem jiných organizací pořá-
dající příměstské tábory ve městě, které nabíze-
né aktivity zařadily do svého programu. Jednalo 
se převážně o sportovní a vzdělávací aktivity. 
Slavnostní ukončení, vyhlášení a odměnění nej-
úspěšnějších 32 dětí proběhlo v sobotu 29. srp-
na v Čítárně a kavárně Avion za přítomnosti ře-
ditelky SVČ Amos, Evy Juricové a místostarosty 
Českého Těšína, Víta Slováčka.

Šárka Godulová, SVČ Amos
Foto: Archiv SVČ Amos

SVČ Amos o  letošních prázdninách uskutečnilo 15 příměstských táborů 
a 2 turnusy výjezdního tábora v Mečové. 
Nabídka zaměření PT byla velmi různorodá. Od všeobecných táborových, 
sportovních a volnočasových aktivit až po cíleně zaměřené na fotbal, tu-
ristiku, péči o koníky a poníky, folklórní a moderní tanec, pro předškolní 
děti, cirkusové dovednosti či závěsnou akrobacii. U  pobytových táborů 
byly nabídnuty aktivity obecnějšího charakteru, kde děti poznávaly krá-
sy našich hor, soutěžily v  celotáborové hře, svou schopnost spolupráce 
a komunikace projevily při hrách a sportovních dílčích soutěžích. V rámci 
všech táborů byly organizované také celodenní výlety do blízkého i vzdá-
lenějšího okolí.
Příměstských táborů se zúčastnilo přes 400 dětí, na které přispělo finanč-
ní podporou město Český Těšín, letního tábora na Mečové se zúčastnilo 78 
dětí. Ve spolupráci s městem Český Těšín realizovali pedagogové také po-
byt pro 40 dětí v Milovech na Vysočině, o kterém jsme psali v minulém čísle.

Šárka Godulová, SVČ Amos
Foto: Archiv SVČ Amos

Při přípravě soustředění jsme vy-
cházeli z potřeb souboru Slezanek 
a  cíleně jsme se zaměřili na  členy 
věkově mladší. Jednalo se zejmé-
na o  děti ve  věku 5-12 let, které 
se aktivně zapojovaly v  souboru 
prvním rokem nebo rovněž děti 
z  přípravky, které budou již stálý-
mi členy Slezanku. Cílem soustře-
dění bylo zdokonalení základních 
krokových variací (polka, valčík), 
nácvik choreografií a  doplnění 
poznatků současného repertoáru 
souboru - písně a  tance Těšínské-
ho Slezska. Nácviky byly zpestřeny 
výchovně-vzdělávacími aktivita-
mi a  workshopy, při kterých děti 
mohly ukázat své dovednosti, kre-
ativitu, představivost a  schopnost 
sebevyjádření. 
Kladně byly hodnoceny ze strany 
účastníků i  vedoucích realizova-
né workshopy Agnieszki Pawlitko 
(COK Dom Narodowy Cieszyn). 
Známá výtvarnice a etnoložka při-
pravila výrobu záložky na  motivy 
křížkové horalské výšivky a zhoto-
vení těšínského šperku - „hočku“. 
Rovněž i  návštěva hudebního od-
dělení Městské knihovny ve Svibici 
byla pro děti velmi poučná a  in-
spirativní, workshop Média – pre-
zentace a  ukázky vývoje mediální 
techniky. Velkým zážitkem pak pro 
děti byla návštěva Muzea Těšín-

SOUSTŘEDĚNÍ SOUBORU 
SLEZANEK (27. 7. - 31. 7. 2020)

TÁBORY SVČ AMOS

ska s  průvodcem. Nová expozice 
pod názvem „Příběh Těšínského 
Slezska“  nabídla průřez historií 
našeho regionu až po  nedalekou 
současnost, děti se mohly zapojit 
do interaktivní stálé výstavy věno-
vané historkám a pověstem na Tě-
šínsku - O Ondrášovi, Černá kněžna 
a další. 
Zakončení soustředění proběhlo 
v  pátek během dopoledne. Děti 
předvedly choreografie a  tance, 
které se naučily během celého 
týdne. Strávený volný čas formou 
souborového vzdělávání byl pro 
mnohé malé děti „novinkou“, ze-
jména se začleněním do kolektivu, 
musely se rovněž naučit samostat-
nosti, vzájemné komunikaci a spo-
lupráci.
Soustředění kladně hodnotila ve-
doucí souboru, paní Jana Pawliko-
vá. Přivítala možnost realizovat tzv. 
přípravný týden pro nejmenší členy 
s návazností na  činnost stávajícího 
souboru. Procvičování základních 
krokových variací a  malých cho-
reografií přispějí k  dovednostem 
našich nejmenších a  téměř se pak 
vyrovnají zkušenějším členům sou-
boru. Vedoucí se mohou od  září 
věnovat kvalitní výuce a  přistoupit 
k nácviku nového programu. 

Šárka Klimoszová, SVČ Amos
Foto: Archiv SVČ Amos
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Společné výzkumné a  monitorovací cent-
rum (SVMC) při spolku TRIANON o  prázd-
ninách znovu ožilo. Díky spolupráci se SVČ 
Amos a podpoře města Český Těšín, mohlo 
opět přivítat návštěvníky a  malé zvědavce, 
například v  rámci akce „Prázdniny 2020“, 
kdy si pro ně lektoři technického kroužku 
připravili několik nelehkých technických 
úkolů v  rámci workshopu “Technika je 
hra!”. Návštěvníci si vyzkoušeli například 
pájení kabelů i  plošných spojů, konstrukci 
robotů Lego Mindstorms®, programování 
ve Scratchi aj. Pro milovníky ekologie a pří-
rody byl pak připraven workshop „Ekohra-
ní“. Kromě seznámení s procesem separace 
a recyklace vysloužilé elektroniky navštívili 
účastníci také příkladovou zelenou střechu 
a dozvěděli se něco o udržitelném hospoda-
ření s vodou, permakultuře nebo chovu včel. 
Prostory TRIANONU a nově vybudované ze-
lené střechy využil také místní spolek vče-
lařů pro realizaci vlastní akce „Život včel“. 
V  srpnu ještě spolek TRIANON a  prostory 
zelené střechy navštívili místní senioři a kli-
enti centra LYDIE Slezské Diakonie. Také pro 
ty byla návštěva SVMC a zelené střechy oje-
dinělým zážitkem. Sérii prázdninových akcí 
završil stánek TRIANONU a workshop usku-
tečněný dne 22.  8.  2020 trochu netradičně 
na horské chatě Ostrý v rámci akce Beskyd-
ské hřebenovky. Výšlap a  celá akce se nes-
la v  duchu „eko“, a  i  když se problematika 
recyklace elektroodpadu zdála být horám 
a přírodě vzdálená, tak nakonec bylo u stán-
ku plno. Demontáž zaujala především mladé 
turisty, kteří byli překvapeni, jaké počítače 
se ještě před několika lety běžně používaly, 
jak byly konstruované a  kolik zajímavých 
materiálů a součástek obsahují. Celá akce se 
moc povedla a my děkujeme pořadatelům – 
rodině Adáskových za  pozvání a  těšíme se 
na  případnou další spolupráci. Naše podě-
kování patří také městu Český Těšín za dlou-
hodobou podporu vzdělávacích aktivit.

Ing. Tereza Siudová, TRIANON, z.s.
Foto: Archiv Trianon, z.s.

Prázdniny 
se spolkem 
TRIANON

Už je to rok, co hornožukovští hasiči získa-
li od města nový automobil, který nahradil 
stařičkou Avii. Během této doby vozidlo za-
sahovalo především u  dopravních nehod, 
různých mimořádných událostí, ale také 
u požáru ve Frýdecké ulici.
Nové, lehké, ekologičtější a  na  provoz úspor-
nější dopravní automobily,  vybavené pro růz-
né typy zásahů, přišly celkem na  téměř 9 mili-
onů korun. Na  investici přispěl částkou téměř 
3,5 milionů také Moravskoslezský kraj.
„Díky významné pomoci kraje jsme mohli do-
končit obměnu vozového parku u pěti jednotek 
SDH, které na území města máme. Nové požár-
ní automobily využívají pro zásahy u  požárů, 
záchranné a  technické asistence, při větrných 
smrštích, povodních, námrazách či likvidaci bo-
davého hmyzu, ale také k přepravám na školení 
nebo hasičské soutěže. S pomoci kraje také pro-
gramově realizujeme pravidelná školení zvyšu-
jící odbornou způsobilost dobrovolných hasičů 

Sbor dobrovolných hasičů Český Těšín - Horní 
Žukov se svou bohatou 120 letou tradicí pa-
tří mezi nejstarší sbory dobrovolných hasičů 
na  Těšínsku. O  tak dlouhé historii sboru by-
chom mohli psát nekonečné příběhy. Základní 
myšlenka „být bližnímu ku pomoci“ zůstává 
neměnná. Od  počátku činnosti sboru však 
i přesto nastalo mnoho změn. Nová doba při-
nesla nová rizika a s tím i novou techniku, hasi-
či se tak musí více vzdělávat, aby zvládli nová 
nebezpečí. Po celou dobu existence jsou však 
členové připraveni chránit před požáry a  jiný-
mi živelnými katastrofami své spoluobčany 
a jejich majetek. 
Sbor vznikl 17. 4. 1900, ale vzhledem k nařízením 
v souvislosti s výskytem nového koronaviru jsme 
čekali na  uvolnění omezení a  ceremonii připra-
vili na  sobotu 29. 8. 2020. Oslavy byly zahájeny 
slovem o historii sboru, přednesené jednatelem 
SDH Lukášem Walicou, který vše pečlivě připra-
vil ze zdrojů naší kroniky či převyprávěných pří-
běhů. K  této části byli pozvaní stávající i  bývalí 
členové, partneři sboru, zástupci Města Český 
Těšín, Moravskoslezského kraje, cenní přeshra-
niční partneři a  přátelé sboru OSP Olza, paní 
Pistovčák, která nám vytvořila ručně náš nád-
herný prapor a  farář Roland Manowski-Słomka. 
Následovalo vyznamenání 21 stávajících členů, 

Pět nových vozidel pro pět jednotek hasičů

Sbor dobrovolných hasičů 
Horní Žukov slavil 120 let

udělení čestného uznání sboru, čestné uznání 
okresního sdružení hasičů, medaile za  příklad-
nou práci, medaile za věrnost 10, 20 a 40 let. Udě-
lili jsme také pro nás v tento den nejvýznamnější 
vyznamenaní a  to medaili sv. Floriána, našemu 
nejstaršímu členovi panu Janu Walicovi, který je 
u nás již 48 let a významně se podílel a stále podí-
lí na rozvoji a činnosti sboru.

a  obměnu prostředků požární ochrany. Také 
díky kraji se hasiči i policisté konečně přestěho-
vali do moderních prostor a dobrovolným hasi-
čům zůstala budova v  Masarykových sadech,“ 
uvedl místostarosta města a  krajský radní Vít 
Slováček.

(red)

Další část oslav probíhala před požární zbrojni-
cí, kde od  15 hodiny proběhlo slavnostní uve-
dení praporu a  požehnání farářem. Za  přítom-
nosti vážených hostů, sousedů, přátel, rodin 
a veřejnosti jsme uzavřeli tento významný den 
průvodem obcí. Moc si vážíme podpory Morav-
skoslezského kraje a  Města Český Těšín, kteří 
nám poskytli dotace k  této akci. Dále chceme 
poděkovat našim sponzorům panu Morávkovi 
za  Kominictví KOMEX, s.r.o., Autmarket Niesla-
nik, Autocentrum Koprteam, Marianu Mitręgovi 
a Vyšívání u medvěda. Bez nich bychom pestrou 
činnost našeho sboru neměli. Krásná atmosfé-
ra a  pozitivní ohlasy nás jen utvrdily, že naše 
činnost není zbytečná. Jsme rádi, že můžeme 
udržovat krásné tradice hasičů, předávat zku-
šenosti a rozvíjet činnost v duchu „Bohu ke cti, 
bližnímu ku pomoci“.

Lucie Richterová, SDH Horní Žukov
Foto: Archiv SDH Horní Žukov
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XAVER  
A HOST
 pondělí–čtvrtek 
13.00–14.00 

 Český Těšín 
105.3 FM | R-OVA

Talk  
show!

Centrum pro děti 
Mateřské centrum Šťastné srdce, z. s. 

 
 
 
 
 

 
 

 
 

www.mcstastnesrdce.cz 
Provozovna: obch. centrum TESCO, Jablunkovská 2041, Český Těšín. 



Strana 29ROČNÍK XIV • ČÍSLO 10

FINANČNÍ NÁHRADA 
AŽ 1 400 KČ* 
MĚSÍČNĚ

www.mojeplazma.cz
Pobočky Ostrava, Český Těšín 
a Frýdek Místek

* Za předpokladu pravidelného dárcovství v intervalu 1 krát za 14 dní. Dle ustanovení §32 odst. 2 
zákona 373/2011 Sb. o speci� ckých zdravotních službách, podle kterého za krev odebranou pro 
výrobu krevních derivátů a pro použití u člověka podle jiných právních předpisů a za její odběr 
nevzniká osobě, které byla krev odebrána, nárok na � nanční ani jinou úhradu, s výjimkou účelně, 
hospodárně a prokazatelně vynaložených výdajů spojených s odběrem její krve, o které tato osoba 
požádá, a to celkem do maximální výše 5 % minimální mzdy.

DÁRCEDÁRCEDÁRCE
KREVNÍ PLAZMY

Je to záludná otázka? Pro někoho možná ano. 
Poradíme, co je potřeba udělat před podáním 
přihlášky. Chcete se stát schopným řidičem, 
máte chuť, čas a  vůli naučit se řídit motorové 
vozidlo? Řidič se musí naučit pravidla provozu 
na  komunikacích, tedy v  prvé řadě se naučit 
teorii. Musí také získat dovednosti k  bezpečné 
obsluze motorového vozidla. Toto jsou spojené 
nádoby a  jedna bez druhé nebude v  praxi fun-
govat. 
Výběru autoškoly je třeba věnovat dostatek 
času. Rozsah výuky a  výcviku dle jednotlivých 
skupin oprávnění a  povinnosti provozovatele 
najdete v  zákoně č. 247/2000 Sb., o  získávání 
a  zdokonalování odborné způsobilosti k  říze-
ní motorových vozidel a  o  změnách některých 
zákonů. Taxativně je stanoven minimální počet 
vyučovacích hodin teorie a jízd. Minimální počet 
hodin nemůže být zkrácen. Vyučovací hodina 
trvá 45 minut, stejně jako ve  škole. Před první 
jízdou musí proběhnout výuka teorie. Ke zkouš-
ce je žadatel přihlášen až v  době, kdy má po-
třebné znalosti a dovednosti.
Veřejné informace o  nabídce autoškol získáte 
prostřednictvím internetu. Webové stránky 
jsou dobrým průvodcem pro dílčí hodnocení 
nabídky služeb. Nespěchejte při jejich analýze. 
Nehodnoťte pouze základní cenu kurzu. Poža-
dujte kompletní ceník ostatních služeb. Např., 
co se bude platit, když neuspějete u  zkoušky. 
Ptejte se na  doplňující výuku a  výcvik a  jejich 

Jak vybrat tu správnou autoškolu

cenu. Ptejte se, zda má autoškola trenažér, po-
případě kde má cvičiště pro první hodiny jízdy. 
Požadujte informace dříve, než zaplatíte cenu 
základního kurzu. Zajímejte se o  reference bý-
valých žáků. Zeptejte se známých, kamarádů 
a přátel. Jaký vozový park vlastní autoškoly? Jak 
se prezentují navenek? Zajímejte se o úspěšnost 
jednotlivých autoškol při závěrečných zkouš-
kách. Zjistěte si informace o systému opravných 
zkoušek. Nejlepší reklamou autoškoly jsou žáci, 
kteří se naučili pravidla provozu, získali doved-

nosti v  ovládání motorového vozidla a  zvládli 
závěrečné zkoušky napoprvé. 
Zodpovědným výběrem autoškoly předejdete 
možným komplikacím v průběhu konání kurzu. 
Co právě nyní řeší nespokojení žáci a  jejich zá-
konní zástupci s  autoškolami? Aktuální dotazy 
a  odpovědi můžete najít na  adrese www.auto-
skolsky-ombudsman.cz. 

Ing. Eva Widnicová,  
Odbor živnostenský a dopravy
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I  přesto, že v  Českém Těšíně ještě 
není v  srpnu ledová plocha, dopl-
ňují tréninky dětí v  tělocvičně už 
i v  srpnu také tréninky na  ledové 
ploše. Jako již několik let, tak i  le-
tos, jsme využili zázemí Mini werk 
areny v Třinci, za což bychom rádi 
vedení HC Oceláři Třinec poděko-
vali. Na  ledě jsou tak od  začátku 
srpna, kromě nejmenších dětí, 
všechny kategorie a  postupně se 
dostávají také do zápasového tem-
pa. Letos měli na  turnaje vyrazit 

Když se Denis postavil ve  čty-
řech letech na tenisový kurt, měl 
za sebou několik měsíců na brus-
lích. Původně chtěl být hokejis-
tou, ale nuda v  letních měsících 
ho přivedla s  tátou na  tenis. 
A tam se mu začalo líbit více než 
na  zimním stadionu. Tři roky se 
věnoval hokeji i tenisu, ale povin-
ností stále přibývalo a  věnovat 
se oběma sportům na  100  % už 
nebylo možné. Hokejové zápa-
sy, tenisové turnaje, tréninkové 
plány. Na  jedno předškolní dítě 
povinností víc než dost. Zákonitě 
muselo přijít rozhodnutí, který 
sport bude ten pravý. A  Deny se 
rozhodl pro tenis. Začal zůstávat 
na  kurtech déle a  do  hry dával 
mnohem více energie. Celá ro-
dina tráví víkendy na  turnajích 
doma, ale také ve  vzdálenějších 
městech v  celé republice. Denis 
trénuje v  TJ Slavoj, protože se 
však v kategorii baby tenis nepo-
dařilo složit družstvo pro týmové 
soutěže, dostal nabídku z  teni-
sového klubu TK Slavia Orlova. 
Trénuje však stále v  Českém Tě-
šíně a  úspěšně město reprezen-
tuje v  individuálních soutěžích. 

Srpen již patří hokeji!

prakticky všechny kategorie, leč 
bohužel, některé z nich byly zruše-
ny, ač už kvůli závadám na zimních 
stadionech či z důvodu momentál-
ní epidemiologické situace. I přes-
to se naši hráči zúčastnili turnajů 
v  Orlové (starší žáci), Opavě (roč. 
2012) Porubě (roč. 2009 a  2010) 
a Rožnově (mladší žáci).

Petra Nevelöšová,  
HC Vlci Český Těšín

Foto: Archiv HC Vlci Český Těšín

Dálkové plavání – závody v  plavání na  otevřené vodě. Další plavecká 
disciplína, ve  které se prosadili plavci z  Českého Těšína, hostující v  Ha-
vířově. Na  rybníce Špinka u  Náchodu, v  rámci Českého poháru zvítě-
zila na  trati 5  km Eliška Mitrengová. Na  republikovém mistrovství ČR 
v Račicích přispěla svým výkonem ve štafetě na 4 x 1.25 km Sofie Vavrdová 
k celkovému 2. místu. Gratulujeme!!!

Ivan Makaj, Oddíl plavání | Foto: Archiv Oddíl plavání

Těšínští plavci umí i dálky

Tenis byla správná volba

Letos má za sebou 16 turnajů, ze 
kterých si dovezl 3 první místa, 
4 druhá a 2 třetí místa. Letos ho 
čeká ještě 6 turnajů a  pak pře-
stup z baby kategorie mezi mlad-
ší žáky. 

(red)
Foto: Archiv Veronika Konderlová

Wszystko  wskazuje na  to, że 
w  mistrzowickim PZKO rodzi się 
nowa tradycja, zapoczątkowa-
na w sobotę 5 września – spływ 
kajakowy Olzą. Dzięki uprzej-
mości państwa Tobołów siedem 
dwuosobowych łódek popłynę-
ło z  Wierzniowic do  Zabełkowa. 
Niektórzy siedzieli w czymś ta-
kim po raz pierwszy, więc chrzest 
w wodach Olzy był niejako tego 

Spływ kajakowy

konsekwencją. Nikomu to jednak 
nie zaszkodziło,  ubiory same wy-
schły na  słońcu, wszyscy osiąg-
nęli cel, toteż  zgodnie orzekli: 
„Wrócimy tu w jeszcze liczniej-
szym składzie, przygoda z  Olzą 
była bowiem nadzwyczajna”, co 
zdokumentowała na  zdjęciach 
p. red. O. Toboła.

Daniel Kadłubiec
Foto: Daniel Kadłubiec
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Dne 1. září se ve sportovním areálu na Frýdecké 
uskutečnil jeden ze závodů běžeckého seriálu 
Čokoládová tretra. Hlavním pořadatelem akce 
je SSK Vítkovice, vždy ve  spolupráci s  míst-
ním atletickým oddílem. Jelikož Český Těšín 
nemá atletický oddíl, místním organizátorem 
byla Správa účelových zařízení. S  atletickými 
rozměry této akce pomáhali kolegové z  Ostra-
vy. Od rána vydatně pršelo, avšak atletika a ze-
jména běh je sport, který se provozuje za každé-
ho počasí. Mladí i dospělí atleti jsou na to zvyklí, 
ti nejmenší se museli vyrovnat s  novou zkuše-
ností. Českotěšínský závod opět potvrdil, že 
atleti nejsou z cukru. Přestože lilo jako z konve, 
na start se postavilo 60 dětí, které šly do závo-

Stáj Kennbery na dostihové dráze
V  loňském roce se naše malá 
jezdecká stáj z  Mistřovic účast-
nila poprvé exhibičních dostihů 
Shetlandských pony v  Praze v  O2 
aréně, při pořádání prestižních 
parkurových závodech Global 
Champions Prague Playoffs, kde 
naše svěřenkyně podala velké 
výkony. Slyšet povzbuzující křik 
v  hledišti byl neuvěřitelný zážitek 
pro ni, ale i  celý náš tým. Právě 
tento exhibiční dostih, který tolik 
oslovil nejen publikum, ale samot-
né jezdce z  různých zemí, přivedl 
tým lidí ze svazu Shetlandských 
pony na  myšlenku, tyto závody 
pořádat oficiálně. Myšlenka se 
stala skutečností a Jockey Club ČR 
dal těmto závodům zelenou.
V letošním roce po mnoha zruše-
ných akcích a  dostizích se nám 
podařilo vyjet 22. - 23.  8.  2020 
do  Chuchle, kde nás ve  spolu-
práci se stáji z Trojanovic pozvali 
k  exhibičnímu dostihu při pořá-
dání CSIO*3 Prague Cup, kde pro-

Od 1. 9. 2020 je možno opět hlásit nové členy do jezdecké-
ho klubu stáje Kennbery z Mistřovic a to vždy k prvnímu dni 
v měsíci kdykoli v průběhu roku. Děti mají možnost naučit 
se jezdit, ale také se zvířaty pracovat. Na ty šikovné pak če-
kají první zkušenosti na závodech.
Přihlásit se můžete do těchto oddílů:
Jezdecký klub - pro děti ve věku 6 - 15 let

•	 všestranná přípravka
Oddíl pro dostihy – pro děti 6 – 10 let

•	 zaměření na dostihy s poníky a sportovní činnost dětí 
s možností závodit

Oddíl Speciální výstavní třídy – pro děti 3 – 9 let
•	 je zaměřen na  mladé vystavovatele, u  dětí 3 - 5 let se 

zapojí rodiče
Podrobnější informace k nabídce kroužku naleznete 
na www.kennbery.cz v sekci „Nabízíme“ nebo  
na tel.: 737 830 604 Žanety Lodzianové.

Čokoládová tretra za trvalého deště

Stáj Kennbery nabírá nové členy a otvírá nové oddíly

ukázat, co umíme. A  možnost 
potkat světovou špičku v  parku-
rovém skákání byla pro nás nád-
herná odměna.
Užili jsme si také poslední víkend 
prázdnin, tedy 29.  8.  2020, kdy 
jsme vyjeli na  první oficiální do-
stihy určené Shetlandským poní-
kům při pořádání 130. kvalifikace 
na Velkou pardubickou. Dostih se 
běžel před tribunami zaplněné 
pardubické arény. Ema Bocková 
s klisnou Hippocampus Quarta si 
dovezly krásné 1. místo a  v  jejím 
závěsu o čumák si 2. místo přivez-
la Denisa Lodzianová s  klisnou 
Finale. Děti si krom nádherného 
umístění dovezly mnoho vzpomí-
nek ze setkání s  předními jezdci 
dostihového sportu, mimo jiné 
s  Josefem Váňou. Věřím, že i  na-
dále budeme reprezentovat naše 
město s  našimi malými svěřenci 
co nejlépe.

Autor/foto: Žaneta Lodzianová
 

bíhala také kvalifikace na  Olym-
piádu v parkurovém skákání. Děti 
udělaly a  předvedly velkou show 
za  bouřlivého potlesku diváků 

i samotných jezdců, ať byli z Ame-
riky, Argentiny či Itálie. Naši čeští 
jezdci děti chválili ještě u  stájí 
a  my jsme byli rádi, že můžeme 

du naplno. Odhodlání závodníků, jejich rodičů, 
obětavost a  profesionalita rozhodčích udělaly 
ze závodu netradiční zážitek. Novinkou letošní-
ho ročníku byl pro nejstarší děti hod oštěpem, 
tedy jeho dětskou náhradou – raketkou.
První tři děti v každé kategorii obdržely medaili, di-
plom a v postupových disciplínách (100 m, 200 m, 
300 m a hod oštěpem) také nominační list do se-
mifinále v Ostravě - Vítkovicích, jehož se zúčastní 
všechny děti z  Moravskoslezského kraje, které 
se v  základních kolech nominovaly. Poděkování 
a gratulace tak patří všem, kdo dokázali zvládnout 
závod i v těchto náročných podmínkách.

Ing. Alena Nogolová, SÚZ Český Těšín
Foto: Archiv Těšínské listy




